



## Utisak u Parizu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Ženeva, 2. februara.

Objava je poštrenog neograničenog rata izazvala u Parizu zaprepašćenje. „Matin“ i ostali sporazumni listovi držali su, da će se njemačka blokada ograničiti samo na Englesku. Vrlo se pesimistično prosudjuje „Tempsovo“ očekivanje, da će engleske protivnjere prije ili kasnije spriječiti uspješno sprovođenje njemačke odluke.

## Uvažavanje švajcarskog uvoza.

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“)  
Zürich, 2. februara.

Kako „Tagesscheiter“ sa mjerodavne njemačke strane saopštjuje, francuska je srednjomorska luka Cetta, obzirom na švajcarski uvoz, izričito izuzeta od blokade.

## Poštanski i lični promet između Engleske i Holandije.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Rotterdam, 2. februara.

U službenom je saopštenju londonskoj vladi o neograničenom podmorskome ratu njemački poslanik dao razumjeti, da bi njemačka vlada bila pravedna preduzeti mjere, kako bi se uzimao u obzir poštanski i lični promet između Engleske i Holandije na liniji Vlissingen—Southwold. Na toj se liniji ne će polagati mine.

## Austro-Ugarska.

AUSTRIJSKE KRUNOVINE I NOVI CAR I KRALJ.

## Manifestacija lojalnosti u Dalmaciji.

Iz Zadra javljaju: Na poziv predsjednika zemaljskog odbora, dra Ivčevića, sastali su se ovdje predstavnici stranaka, zastupljeni u dalmatinskom saboru, i to poslanici don Jure Biankini, Medini, Radimiri, Dulibić, Prodan, Skrvce dr. Iljadica i drugi na konferenciji.

Na ovom je dogovoru jednodušno riješeno, da se caru i kralju Karlu izraze osjećaji vjernosti i odanosti stanovništva cijele Dalmacije; dalje je riješeno, da se otpravi pozdrav vojnicima iz Dalmacije na bojištima, naročito pak na Soči, gdje Dalmatinci predstavljaju dušu cijele odbrane, kao god i mornarima. Najzad su donijete odluke o što složenijem radu svijlu jugoslovenskih krajeva.

## Češka pred carem i kraljem.

Iz Praga javljaju: Ovih je dana vladarski par primio deputaciju iz Česke, u kojoj su bili najugledniji predstavnici cijele zemlje i to predstavnici zemaljskog upravnog odbora sa grofom Adalbertom Schönbornom na čelu, predstavnici glavnog grada Praga sa predsjedništvom gradske opštine, dr. Karlom Grošom na čelu.

Prvo je vladara pozdravio predsjednik zemaljskog upravnog odbora, grof Schönborn i to je govorio u prvom dijelu govora češki, a u drugom njemački. Isto je tako na oba jezika odgovorio car i kralj. Poslije je vladara u ime glavnog grada Praga pozdravio predsjednik praške opštine dr. Groš, opet prvo češki, pa onda njemački, na što je car i kralj opet odgovorio na oba jezika.

Poslije toga primljeni su predstavnici obiju praških univerziteta, češkog i njemačkog, kao i ostalih velikih škola akademskog ranga u Češkoj. Tom

su prilikom deputacije dekanata pravničkih fakulteta obiju praških univerziteta predali caru i kralju po jednu diplomu, kojima mu se daje titula počasnog doktora prava.

## Deputacije ostalih krunovina.

31. januara u 4 sata poslije podne, primio je carski par deputacije ostalih austrijskih krunovina.

## Rusija.

Ruski Poljaci u državama sporazuma.  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Kopenhagen, 2. februara.

Ruska je vlada opomenula i zamolila vlade Engleske, Francuske i Italije, da Poljacima, koji tamo žive, ne izdaju putne listove i da s njima postupaju kao sa neprijateljskim strancima.

## Car — zatočenik Stürmerov.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Frankfurt, 2. februara.

„Frankfurter Zeitung“ javlja iz Berna: U jednom izvještaju, koji očevidno potiče iz francuskog izvora, a koji je ovih dana izašao u „Journal de Geneve“ iskazuje se žaljenje, što je javno mnijenje u Francuskoj i Engleskoj rdjavo obaviješteno o dogadjajima u Rusiji i što vlasti ne pokazuju nikakvo interesovanje za struju, koje vladaju u ruskoj politici. Francuska se diplomacija tek onda pojavljuje, pošto su stvari već svršene, pa kako nju ne potpomaže silni odjek javnog mnijenja, to je njen uticaj na duh carev vrlo neznačajan.

Istina je, u tome, da se car nalazi stalno između suprotnih uticaja, i da je on danas u svemu, što se ruske organizacije tiče, zatočenik onih, koji su Stürmera potpomagali. Potreban bi bio jedan potpun preobražaj, pa da se od ruske vlade postigne neograničeno sudjelovanje, koje ona saveznicima dužuje.

Izveštaj se završuje riječima: „Zašto radimo, kao da nam te stvari nisu poznate, kao da zbog toga ne bi bili uznemireni, mjesto što bi trebali da preduzimamo mjere, koje te stvari zahtijevaju?“

## Stanje na sočanskom bojištu.

Jedan ratni dopisnik poslao je opširan izvještaj o stanju na frontu Soče, u kome se u glavnom ovo saopštava: Poslije priličnog borbenog zastoja, oblast je Krasa ponovo oživila. Silna borba bjesni, te je vidik dobar, kojim se topništvo koristi. Živahan je rad i izvidničkih odjeljenja. Nerad neprijatelj stoji u suprotnosti sa onim njegovim ranijim hvalisanjem, da će do Božića biti u Trstu. Izgleda međutim, da neprijatelj tvrdo vjeruje, da je austro-ugarska vojska dobila znatna pojačanja, da strahuje da u svome preduzeću ne bi imao uspjeha. Ja sam svojim razmatranjem stekao uvjerenje, da je naš front neobično jak. Za posljednjih dvadeset mjeseci Talijani nisu više zemljišta zadobili, nego samo deset kilometara, a cjelokupnim svojim prodiranjem između Jadrana i Gorice, u istom vremenu, svega tri do četiri kilometara. I posljednji ostaci građanskog stanovništva napustili su Goricu. Talijani su jednim odlučnim jurišem pokušali da osvoje Fajti-hrib pa da prođu prema istoku, odnosno u istočnom pravcu prema Hermadi, da bi se tim načinom približili Trstu. Ali su u tom smjeru sa svim propali. I ono što su uzeli, ne nalazi se s punom sigurnošću u njihovim rukama, za to se brinu naša hrabra izvidnička odjeljenja, koja neprijatelja trajno

uznemiruju, šta više upadaju i u neprijateljske glavne linije. Da je Talijanima u oktobarskim borbama pošlo za rukom, da potisnu naš primorski front prema istoku, mogli su imati, i ako ne veliki, ali ipak priličan uspjeh. Ali kako danas stvari stoje, svi su talijanski uspjesi postali bespredmetni.

Naši su položaji u svakom pravcu postali jači i bolje su izvedeni no što su bili prije oktobarskih borbi, što je Talijanima svakako i dalo povoda, da svoje jurišne položaje pretvori u odbranbenepoložaje.

## Neprekidne operacije protivu talijanskih položaja.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Basel, 2. februara.

Solunski dopisnik „Secolo“ brzojavlja: Uprkos debelom snijegu i rdjavom vremenu pokazuje neprijatelj u posljednje vrijeme veliku djelatnost, naročito protivu talijanskih položaja. Neprijateljski su položaji jako utvrđeni.

## Talijanski istooi protivu vojskove od Abruzze.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 2. februara.

„Lokalanzeiger“ javlja iz Lugana: Cilj pozicije, koja se od nekog vremena vodi u internacionalističkim listovima protivu ministra mornarice admirala Coraja, označuje danas sasvim otvoreno „Secolo“ kao borbu protivu vrhovnog zapovjednika mornarice, vojvode od Abruzze. „Secolo“ joj se bezobzirno pridružuje i izjavljuje, da je potrebno, da se talijanskoj mornarici zadahne nov život i da se uklone sve one stvari, lica i sistemi, koji su do sad slabile sposobnost njene akcije. Oni, koji su prouzrokovali i koji su odgovorni za bolne dogadjaje, koji su stigli talijansku mornaricu, moraju biti bezobzirno kažnjeni. „Secolo“ se nada, da će ministar mornarice imati odlučnosti da postupi bez obzira na izvjesna imena i predanja.

## Borbe na zapadu.

Francuske pripreme za ofenzivu.  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
London, 2. februara.

Ratni dopisnik „Times“-a, koji je poslao francuskoj vojsci, javlja: Kod svih velikih otežava na zapadnom frontu Nijemci su do sada bili uvijek unaprijed tačno obaviješteni, kad će i gdje će otpočeti napad. Nijemci su uvijek blagovremeno primjetili sve velike pripreme, koje su potrebne za jedno veće kretanje.

Sad su pak prilike na francuskom frontu takve, da je francuskom vrhovnom zapovjedništvu moguće da predje u napad ondje, gdje hoće i kad hoće, a da se neprijatelju ne otkrije ništa više, nego što bi mogao poznati iz topničke pripreme, koja predhodni napadu. Pa i to će se moći izbjeći, kad se bude raspolagalo dovoljnom količinom municije. Jer jednovremena paljba na cijeloj liniji dovela bi u neizvjesnost i najboljeg stratega, kojih Nijemci dovoljno imaju.

Basel, 2. februara.

„Daily Chronicle“ saznaje, da će francuske državne željeznice, u svrhu zemaljske obrane, od 1. februara obustaviti privatn saobraćaj.

## Belgijske nade na veliku ofenzivu.

Jedan razgovor sa vrhovnim zapovjednikom belgijske vojske.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 2. februara.

„Nationalzeitung“ javlja sa ruske granice: Vrhovni zapovjednik belgijske vojske general Ruquoy razgovarao se sa ratnim dopisnikom „Noveje Vremja“ na zapadnom frontu i u toku razgovora je naglasio, da će belgijska vojska u ovogodišnjoj velikoj ofenzivi uzeti veliko učešće. Opsežni ratni raspored je već gotov i pretresan je do najmanjih pojedinosti u krugu načelnika saveznih vojski. Dosadnji sukob boraca na zapadu će dovesti u pokret borbenesnažeg, kakav do sad nije još nijed an rat vidio. Belgijska vojska je za tu odlučnu borbu dobro spremljena. Njeno je preuredjenje potpuno okončano. Novi pozivi pod zastavu su znatno popunili praznine. I časnici je zbor sasvim iznova formiran. Sa topovima i municijom je belgijska vojska bogato snabdjevena, i u tome će ona biti u stanju da odgovori zadatku, koji joj je namijenjen. General je još naglasio, da će sporazumne sile u ovu veliku borbu uvesti svu pričuvu, koja stoji na raspoloženju. U Belgiji se ne može ugušiti strahovanje, da će Belgija, primjenom ogromne mase topova svih kalibara, postati novo bojište najvećeg razmjera i da će mnogo pretrpiti. U takvim okolnostima Belgija ide u susret teškim vremenima. Ali kako od predstojećih borbi zavisi ogromni preobražaj sveta, to je Belgija gotova da strpljivo podnese i nove velike žrtve. General je, na postavljeno dopisnikovo pitanje odgovorio, da se ove godine i na moru može očekivati odlučna bitka.

## Izgledi sporazumne ofenzive.

Švajcarski list o ratnom položaju.  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Bern, 2. februara.

„Berne Bund“ donosi članak o ratnom položaju, koji je napisao poznati stručnjak Stegemann, a u kojem se veli: Ako bi se sporazumne sile odlučile na glavni napad, one bi morale biti spremne na ogromne krvave žrtve, a da ne budu sigurne u uspjeh, koji do sad sedam, uvijek pojačanih ofenziva za prodor, nisu mogle izvojevati. Središnjim vlastima pak predstoje predusna proba opterećivanja, na koji su se pripremili pojačanim sredstvima, oštrijim izvršenjem zapovjesti i slobodnijim raspolaganjem svojih pričuva.

## Rat u Rumunjskoj.

Posljednji spisak rumunjskih gubitaka.  
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 2. februara.

„Nationalzeitung“ saznaje, po izvješću sa ruske granice: Posljednji spisak rumunjskih gubitaka od 18. m. donosi, prema posljednjem računanju, 376.538 poginulih, ranjenih ili nestalih. Broj poginulih, ranjenih ili nestalih časnika iznosi 11.349. Među njima se nalaze 16 generala. U posljednjem spisku ima mnogo imena ruskih i francuskih časnika.

## Ruski časnički gubici u rumunjskom ratu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Köln, 2. februara.

Po jednoj je petrogradskoj vijesti „Kölnische Zeitung“-a zvanično objavljeno, da su Rusi od početka rumunjskog rata do 15. o. mj. izgubili u časticima: 2094 mrtvih, 5223 ranjenih, 673 nestalih, svega 7990 časnika. Kad se

uzme u obzir dosadnja srazmjera: jedan časnik prema 60 vojnika, onda je ruska vojska u Rumunjskoj i na drugim ofenzivama za olakšanje izgubila 480.000 vojnika.

## Križa u Grčkoj.

Protivrevolucija u Grčkoj?

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Karlsruhe, 2. februara.  
„Zürcher Tagesanzeiger“ javlja, da se po vijestima grčkih listova protivrevolucija sve to više širi i da je već prešla i na ostrva Mitilene i Krf. Ministri solunske revolucije pobjegli su na Krit i Siru. Venizelos se sakrio na jednom brodu sporazuma. Njegova se vojska nalazi u raspadanju, veći dio njezin dezertirao je u šume oko Soluna. Njima su se pridružili mnogobrojni srpski vojnici.

## Predaja oružja garnizona na Krfu saveznicima.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Stockholm, 2. februara.

„Noveje Vremja“ javlja iz Atene: Grčki garnizon na Krfu predao je oružje vojnim vlastima sporazumnih sila.

## Amerika i Turska.

Jedan govor poslanika Elkusa.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Frankfurt, 2. februara.

„Frankfurter Zeitung“ javljaju iz Carigrada: U godišnjoj sjednici carigradske američke trgovinske komore govorio je američki poslanik Elkus, koji je prvi put prisustvovao sjednici. Govor mu je bio vrlo važan; on je izjavio: Nada se, da će se poslije zaključenja mira, na čijem ostvarenju predsjednik Wilson najobiljnije radi, pružiti velika mogućnost za ostvarenje privrednih odnosa između Sjedinjenih Država i Turske. Novi će se putevi otvoriti iz Amerike za Tursku.

Poslanik je ponovo naglasio, da mir mora donijeti slobodu mora za sve narode. On je dalje kao dokaz o privrednoj jačini Amerike napamenuo, da Sjedinjene Države danas raspolazu sa većom gotovinom zlata, nego li sve ratujuće zemlje.

## Akcija za mir.

Wilsonova namjera o konfereciji mira u Haagu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Amsterdam, 2. februara.

Dopisnik „Times“-a u Washingtonu potvrđuje vijest, da Wilson namjerava, da u Haag sazove jednu konferenciju za mir i da tu pozove vlade, da udju u pretres svih pitanja, na osnovu kojih bi se mogao zaključiti trajni mir.

Dopisnik dalje veli, da Njemački prijateljski raspoloženi Američani agituju za mir i da oni tvrde, da će se rat okončati bez pravog rezultata, ali da je militarizam sporazumnih sila za Amerikance opasniji od njemačkoga.

## Rezervirano držanje švajcarskog saveznog vijeća prema Wilsonovim novim koracima za mir.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Bern, 2. februara.

U saveznom vijeću ne postoji naklonost, da se vijeće pridruži ma kojim načinom novim Wilsonovim koracima za mir, pošto su posljednji pokušaj Švajcarske za mir naišli kod sporazumnih sila na odlučni otpor.

(1829.) u istinu vladali zemljom. Godine 1834. je Turska imenovala knezom Mihajla Sturdžu, koji je bio priklonjen Rusima i zakrivljiva njihovog nedjela. Radi toga je u zemlji buknuo ustanak (1848.) i Rusi udjuše u Moldavu, a Turci u Vlašku. Ustanak se uguši, te se zaključilo, da se uvede stari sistem u Moldavskoj. Novim je knezom bio imenovan Gregor Gika, za kojega su vlade Rusi opet zaposili Moldavsku, a za tim austrijska vojska (1854.—1857.). Pariskim ugovorom od 1856. priznata je Moldavskoj i Vlaškoj nezavisnost i neutralnost pod zaštitom velikih vlasti. Godine 1861. u načelu se priznalo jedinstvo Vlaške i Moldavske, godine 1862. sazaj se prvi zajednički sabor u Bukureštu, a Iza kneza Kuze je 1866. knezom bio izabran Karol I. Karol I. je bio velik i uman rumunjski vladar, a njegov našljednik Ferdinand ruši sve, što je prvi kralj sazidao.

## Božić u Arbaniji.

U ljubljanskom „Slovenec“ opisuje jedan ratnik svoje uspomene iz Arbanije o Božiću 1916. god. Donosimo ovdje taj lijepi dopis u prijevodu:

Cijeln je sedmicu prije Božićnih praznika neprestano padala kiša. Tamno-sivi oblaci ležali su nisko nad sivom, stjenovitom arbarskom zemljom; sve je bilo sivo, nebo i zemlja. Samo je ovdje-ondje silna kiša isprala blato iz onih litica, od kojih je mnoga zabilježila crvenom bojom. Te su crvene litice u onoj svojoj okolišile velikim, krvavim kapljama...

U osam sati je u jutro započinjao dan, u tri poslije podne nastajala je noć.

Tako smo dočekali praznike. U ovim nam je kratkim, sivim danima, i dugim tamnim noćima bila jedna utjeha i jedino veselje pošta, koja je redovno dolazila svakoga dana i donosila nam časopise, pisma, pozdrave iz domovine naše, a u zadnjim danima i omlatke sa milim, božićnim darovima.

Medjutim je Drin počeo da raste. Na široko se razlio i lizao svojom zamazanom vodom podnožja visokih sivih stijena. Izgledalo je, kao da su iz njenog korita izašle, silne pjegave zmije i rasplazle se u one lijepe doline medij visoke planine — po drumovima, poljima i svuda naokolo. Jednoga smo jutra opazili, da su se sve te zmije sjedinile u jedno veliko, ogromno tijelo — sve je, kud je dopiralo oko, čak tamo od podnožja onih gora, što se nadviljaj nad Skadar, pa sve tamo do mora, gdje se spustio Sv. Ivan Meduanski; sve samo jedna voda, more...

Ono je jutro izostala pošta; poslije podne je bio već iskidan brzojav i telefon, a pred večer je mutna voda opluskivala već i ulicama liškim.

Od mjesta, koje leži pod planinom na lijevoj strani Drina, vodila su dva duga mosta na drugu stranu, gdje im se priključuju jedan nov, lijep, širok drum iz Skadra i jedna poljska željeznica. Jedan je od tih mostova bio sasvim nov.

Ni elektrika te večeri nije htjela više da svijetli, pa su posvuda, gdje je bilo vojničkih logora, gorjele vatre i baklje. Mnogo je takvih bakli gorjelo i kod onih mostova, tako da je pogled spram doline bio strašan: — pod tamnim nebom od vjetra provejavana vatra plamenica izgledala je, kao da šumni Drin sikće ognjene jezike! Vatra se vojničkih logora, koji su se nalazili na otvorenom polju po-

micala sve na više i više; što je više nabujavao Drin, to su se vojnici pred njim sve više uspinjali prema vrhu, gdje strši razvalina jedne porušene tvrđave kao sablast neka. (Tu je Skenderbegov grob. Ur. „B. N.“)

Oko pola noći prestala je kiša, samo je vjetar zavijao glasom, kao da nad nama pjevaju svoju žalobnu pjesmu stotine hiljada prokletih duša. A voda je rasla sve više i više. Odjednom nas gotovo zaglušila strašna lomnjava, mislili smo, da se lomi i pada u Drin cijelo mjesto. Drin je odno prvi, stari most, kao da ga je odrezao. Za nekoliko se časaka trup stara mosta zario svom snagom u obližnji novi most — i ponosno je djelo moderne tehnike bilo takodjer slomljeno. Silni ga je element oborio za čas, kao pero kakvo... Veličanstvena pak i strašna vodena masa vijugala se dalje kao da ništa ni bilo nije, tražeći nove žrtve... Odjednom se ugasiše i svi plamenovi... crna je tama obuzela sve... Čuo se tak silno bujanje podivljale rijeke — kao rikanje zvijeri, koja je izvršila naporno djelo.

Drugi smo dan pozdravili sivo jutro, koje je prestalo da plače. Ovdje-ondje već se pod onim sivim oblacićima naslućivala sunčana vedrina, a oko podne se pomolilo i samo blistavo sunce... no za čas samo, kao da je htjelo i ono da vidi, šta je napravila tamna noć. Pa onda vidjevši na sve strane samo vodu, beskrajno more, iz koje su strčile tek litice sivih planina, pa naše malo mjestance, odrezano na sve strane od ostaloga svijeta, kao da nije moglo da gleda taj užas, sakrilo se i opet... Sivo pak nebo kao da pada sve niže i niže nad onu silnu vodu. Činilo mi se, da je umorno, pa želi da otpočne. Ni plakalo nije više.

No zato su plakala naša srea... plakala, jer nas je Božić našao kao one, koji su se nekada nalazili u Nojevom kovčegu... Nekoliko smo dana ranije čitali a i pričali su nam, da je već izletio golub, koji će donijeti cijelom svijetu toliko žudjenu grančicu mira...

Drugi je dan poslije toga, a i naredne dane opet kišilo; voda je i opet rasla sve to više i tako obuhvatila naše mjestance, da se već ni iz kuća nije izlaziti moglo. Tek je trećeg dana poslije Božića počela voda da opada. I opet su se pojavile silne pjegave zmije, koje su se vraćale ispod planina u korito Drina. A Drin je postajao sve už i už, dok se jednoga dana nije potpuno umirio i opet zavijugao tiho žuboreći svojim starim putem — kao zvijer, koja počiva iza kako se napila krvi.

Posvuda je, gdje je ležala prije voda, ostao samo mulj i blato.

Mi smo pak znali: za mjesec će dana ovdje i opet zagrijeti toplo sunce kao što sije kod nas, u divnoj domovini za rana proljeća... A onda će iz onih suncem pripečenih močvara da izbijaju one male, sitne klice, koje se upijaju u čovječju krv, da ga više ne ostave, da ga smrve. Onda će i opet biti pune one bolnice na podnožju planine — koje okviruju crni Drin, opet će da zagospoduje od proljeća do jeseni crna malarija. Iz močvarne će zemlje prostrujati opet otrovni dahovi, koji će, proizlazivši od onih silnih mrtvih za vrijeme balkanskoga rata, zaražavati nove žrtve; a onom će se velikom nizu grobnih humaka nanizati novi... Da, grozne te močvare! Pričali su nam, da su mnogi i mnogi u tim močvarama i sami kidisali na svoj život, ne mogavši ni naprijed, ni natrag...

Na to smo mislili, kada smo gledali,

kako ona silna voda opada, kako se one silne pjegave zmije povlače opet u staro gnijezdo svoje... Mislili mo, i naša su se srca punila tugom...

Ko da opiše našu radost, kad se povratio onaj priželjkivani dan, u koji nam je pošta i opet počela da donosi mila pisma i pozdrave iz domovine!?... U onaj smo čas zaboravili na sve i kao na novo počeli da živimo — u novoj 1917. godini. I čekali smo i čekamo, da se povrati golub sa grančicom mira...

Preveo Lav Jan.

## MALI PODLISTAR.

## Slovenska gimnazija u Trstu.

Prema vijestima, koje je donijela tršćanska „Edino st“, austrijsko je ministarstvo unutarnjih djela uskratilo dozvolu za otvorenje tečajeva i konvikta za slovenske gimnazije iz Gorickoga u Kromerizu u Moravskoj, i to zbog toga, što su u Trstu otvoreni slovenski tečajevi, koji će kasnije biti pretvoreni u potpunu gimnaziju za slovenske djake u Istri.

## Austro-ugarski Slovenci vojnici u Betlemu.

Ljubljanski „Slovenec“ javlja, da su austro-ugarski vojnici slovenske narodnosti, koji su pridijeljeni carsko otomanskoj vojsci u Siriji, proslavili božićne praznike u Betlemu, mjestu u kojemu se rodio Isus Krist. Na samom grobu Spasitelja položili su ovi vojnici daleko od svoje otadžbine zakletvu novom caru i kralju.

## Francuska.

## Francuska komora.

Kb. Paris, 2. februara.

U sjednici je komore poslanik Favre izjavio u ime opozicije u debati o zakonskoj osnovi o naknadnim stavnjama u Francuskoj, da vlada traži sve više i više muzeva od Francuske, a ne pomišlja na žrtve, koje je Francuska već morala da pridonese. Francuska je doduše odlučna u tome, da se rat do pobjedonosnog završetka nastavi i u tu svrhu pridonese još i daljih žrtava, no samo zajednički sa svojim saveznicima. Poslije živahne je debate zakonska osnova o naknadnim stavnjama većinom glasova prihvaćena.

## Obustavljen poštanski saobraćaj.

Kb. Bern, 2. februara.

Prema vijestima iz Lyona, sjeverno željezničko društvo je obustavilo cjelokupni poštanski saobraćaj između Parisa, Amiens, Treponta i Calaisa.

## Ratni hljeb u Parisu.

Kb. Paris, 2. februara.

Kaka „Petit Journal“ javlja, u Parisu će se zvaničnim putem uvesti hljeb, u kome će biti 15% kukuružnjeg brašna.

## Nestašica ugljena.

Kb. Bern, 2. februara.

Lyonski listovi javljaju, da je uslijed oskudice na ugljenu predsjednik u Senezu naredio rekviziciju svekolike zalihe ugljena preko 500 kg. Hladnoća u južnoj Francuskoj postaje sve osjetnija. Željeznički saobraćaj u svojoj Francuskoj jako je poremećen.

## Borbe na sjeveru.

Oblast između Pruta i Dnjestra ratna oblast.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“). Düsseldorf, 2. februara.

„Generalanzeiger“ javlja iz Lugana: „Corriere della Sera“ javlja iz Petrograda, da je oblast između Pruta i Dnjestra proglašena kao ratna oblast.

## Pojednost eksplodije kod Parisa.

## Ogromne štete.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“). Bern, 2. februara.

O eksploziji u Massy-Palaiseau javljaju pariski i lyonski listovi, da je vatra izbila u sušionici tvornice menelita u 2 sata poslije podne. Kako je vodovod bio zavrnut, požar se nije mogao ugasiti. Tvornica se s toga morala prvo napustiti. U 2 1/2 sata se dogodila prva eksplozija, a u razmaku od po deset minuta druge dvije, mnogo jače. Požarnici i čete, koje su brzo pridošle, morale su se ograničiti jedino na spisavanje okoline, jer je postajala bojazan od daljih eksplozija. Tvornica je sa čestim eksplozijama gorjela cijele noći. Treća se je najveća eksplozija osjetila u cijelom Parisu i u Versaillesu. Steta je mnogo veća, no što se u prvi mah zamišljalo. Od tvornice ne postoje više ni jedna zgrada. Mnoge su kuće porušene. U mnogim su kućama popadali plafoni i krovovi. Porazbijani su svi prozori u okolini tvornice, šta više i u Versaillesu, Meudonu i Sevresu.

Jedan je čovjek 500 metara daleko od tvornice poginuo udarom jednog komada željeza. Mali broj poginulih dolazi odatle, što je tvornica blagovremeno napuštena.

## Italija.

## Predstojeća ministarska kriza u Italiji.

## Kabinet Salandre?

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).

Zürich, 2. februara.

Talijanski brzojavi nagovješćuju skoro ministarsku krizu. Govor je o tome, da je moguć dolazak Salandrove kabineta. „Popolo d' Italia“ veli, da je Salandra ipak bolji od Giolitanaca.

## Rat na moru i pod morem.

Decembarški bilanc podmorskog rata. 415.500 bruto-tona.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Beč, 2. februara.

Ratnim su mjerama središnjih vlasti propala u mjesecu decembru 152 neprijateljska trgovinska broda sa ukupno 329.000 bruto-tona. Od toga su 240.000 bruto-tona engleskih. Osim toga je potopljeno 65 neutralnih trgovinskih brodova sa 86.500 bruto-tona, koji su prenosili ratni materijal za neprijatelja.

Decembarški bilanc iznosi prema tome ukupno 415.500 bruto-tona.

## Njemačke podmornice u atlantskom okeanu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Frankfurt, 2. februara.

„Frankfurter Zeitung“ javljaju iz Berna: Prema izvještaju „Agencia Americana“, englesko je poslanstvo u Rio de Janeiro izvješteno, da pomoćna krstarica, koja operiše u atlantskom okeanu radi zajednički sa njemačkim podmornicama.

## Dvije njemačke pomoćne krstarice u indijskom okeanu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Frankfurt, 2. februara.

„Frankfurter Zeitung“ javlja iz Stockholma: Iz Tokia se javlja: Povodom vijesti o pojavi dviju njemačkih pomoćnih krstarica u indijskom okeanu obustavile su japanske brodarske linije objavljivanje svoga plovidbenog rasporeda.

## Najnovije brzojavne vijesti.

## Austro-ugarski poslanik grof Tarnovski stigao u New-York.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 2. februara.

Austro-ugarski je poslanik grof Tarnovski juče u jutro stigao u New-York.

## Brzojavna veza između Petrograda i Londona.

Kb. Kopenhagen, 2. februara.

„Berlingske Tidende“ javlja iz Haparand: Uspostavljena je neposredna veza između Petrograda i Londona. Po vijestima ruskih listova već je ta veza predata saobraćaju. Veza ide preko Finske.

## Put švedskog kralja Gustava u Dansku.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).

Stockholm, 2. februara.

Kralj Gustav, koji se sada bavi u Schoonenu, namjerava, da posjeti na jedan dan kralja Danske. Posjeta će vjerovatno biti iduće subote.

## Grad i okolica.

Časnička i činovička kasina u „Moskvi“.

Danas i sutra od 5 1/2 do 7 1/2 sati po podne koncertiraće vojna muzika 409. c. i k. etapnog pučko-ustaškog bataljona.

## Ljekarska vijest.

Beogradski poznati hirurk i ginekolog dr. Bukić Pijade razriješen je od službe u bolnici i od 1. februara ov. god. nije više na radu u gradjanskoj bolnici.

## Poziv popisivača za razrezivanje poreze.

Pozivaju se sva gospoda popisivači, koja su određena da izvrše popis odnosno razreza poreze u Beogradu, da neizostavno budu u nedjelju 4. februara u 9 sati prije podne u uredima zastupnika predsjednika opštine grada Beograda radi izvjesnog hitnog i važnog sporazuma i obavještenja. Sva gospoda tom prilikom da ponesu i sa sobom i do tada svršene radove.

## Sa pekarske slave.

Na dan 31. januara proslavio je na svečan način pekarski esnaf u Beogradu svoga patrona — svoju slavu Svetog Tanasija u dvorani Bajlonove pivnice.

Poslije sječenja slavskog kolača uz odredbe pravoslavne crkve i lijepog običaja slave — Krsnog Imena, gosti su bili prijateljski dočekani i lijepo ugošćeni. U podne je bio svečan ručak, na kome su bili svi svečari i izvjestan broj pozvanih gostiju. Tu su bile i pekarske „delikatese“ burek s mesom i sa sirom. Blagodareći starešini esnafa Jovanu Staniću, koji je bio ujedno i domaćin slave, ovaj svečani dan proslavili su pekari na najljepši način. Poslije podne je bila i igranka, na kojoj su učestvovali porodice svečara i njihovi gosti i uz zvuke tamburaškog zbora dočekalo se i veče.

## Nadjeno.

Na Terazijama nadjeno je crni kožni novčanik sa uputnicom za prijem drva. Vlasnik ga može dobiti kod c. i k. policijske komande.

## Kretanje stanovništva.

Izveštaj prijavnog ureda od 1. februara: prijavljeno 49, objavljeno 26, preseljenja 27; u hotelima prijavljeno 103, objavljeno 142, ostalo u hotelima prijavljenih 225 stranaca.

## Narodne pošalice iz Bosne.

Zavadio se jedan krajišnik iz okoline Bihaca sa svojim džandarom što mu je zabranio, da slobodno siječe u šumi. Tužio ga najprije predstojniku, a onda i okružniku. Zakon je zakon, naredba je naredba, i predstojnik a i okružnik dadeše pravo džandarom.

— A, jok! neda se krstiti krajišnik. Neće meni džandar zapovijedati. Idem ja ravno gospoju vlad!

I spremio se krajišnik na put. Osedlao konja, natovarilo ga zairom i obukavši zlatom izvezenc narodno odijelo, odjašao ravno spram Sarajeva grada.

Došavši u Sarajevo, nadje ispitivajući zgradu zemaljske vlade, sjah s konja i htjede ga privezati uz prvi električni stup.

— No može to tako, brate... upozori ga jedan stražar.

— Šta ne može... šta ti znaš... ovdje je gospoju vlada, a ja idem k njoj, da tužim džandara... šta ti imadeš tuj da govoriš...

Jedva su mu dokazali, da ne smije konj ostati onako privezan uz električni stup pred vladinom zgradom sam bez nadzora.

— Bogo moj čudni su ti ljudi ovdje u Sarajevu... ali neka... neka ne misle, da u mene nema para... da biva ne mogu ja svoga konja i u hanu da sprovedem.

Odvevši konja u han, vratio se krajišnik u vladu. Skinuvši kapu još na ulazu, klanjao se i lijevo i desno i dičeći se divnim dvorima uspinjao se uz stepenice u gornji boj.

Ondje ga sretne jedan od predstavnika vlade. Vidjevši da je taj seljak iz daleka i da očividno ne zna kome da se obrati, upita taj predstavnik vlade krajišnika:

— Prijatelju, koga tražiš?...

— E, brate... koga tražim biva? Eto... gospoju vladu, da joj se tužim na džandara... znaš, brate, šta je pravo, pravo, ali šta on radi, to su, brate, rdjava posla...

— Dobro, brate, evo ja sam vlada... započeo predstavnik smiješkajući se dobroćudnom krajišniku, hoćevši ga uputiti jednomu od referenata, da mu tužbu uzme u zapisnik.

— A, jok brate, — razljuti se krajišnik. Nijesam ja baš takova budala. Ti, pa vlada! Idi, mani me se... ja tražim gospoju vladu, a to valjda i dijete vidi, da si ti muško...

Dugo je trebalo, dok se naivnom, krajišniku rastumačilo, kako vlada nije žensko, nego kako ju sačinjavaju državni činovnici, zreli muževi. Najzad ga, kad je shvatio, uputiše referent, starijem jednom iskusnom činovniku, inače zbog grubosti ledjima, vrlo malenom gospodinu, koji kraj toga brije i brkove i bradu.

Došavši krajišnik pred vrata ova činovnika, stavi kapu pod pazuh, pa zakucavši i ne sačekavši poziva, otvorila vrata samo onoliko, koliko je trebalo, da turi svoju glavu unutra.

Stari je činovnik sjedio za svojim astalom, pa kako je bio malen, gotovo ga ni vidjeti nije bilo.

— Ej, mali — zaviče krajišnik — a gdje ti je čača?...

Dobrodušni je krajišnik po svoj prilici mislio, da je to privatni stan toga referenta, pa da mu za onim astalom sjedi — njegov sin...

Kad se krajišnik povratio opet u svoje selo, nije mogao dosta da se napripovijeda, kako su ono „čudni u Sarajevu ljudi“, koji ga gotovo izludješe.

— Ne idem ja više k njima, ne... tako mi stare moje glave. Pomiricu se radje i sa džandarima!...

## Narodna privreda.

## Engleski zajam u Japanu.

Jedan new-yorški finansijski list javlja, da je zajam, što ga je nedavno sklopila Engleska u Japanu uz zalag engleskih državnih doznačnica, već iscrpljen. Emisija toga zajma stavljena je na raspoloženje Morganovoj grupi, koja ga je odobrila na račun mjeiničnih operacija Engleske, a novac upotrijebila u Japanu, da tamo plati američke dugove. Čini se, da će se dokora sklopiti daljnji takav engleski zajam u Japanu.

## Posljednje brzojavne vijesti.

## Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 2. februara,

## Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rupprechta bavaraskog:

Između Armentieresa i Arasa izjalovili su se mnogobrojni napad jakih engleskih izvidničkih odjeljenja. S obje je strane Ancre i Somme vladala živahna topnička borba. U prvim je jutarnjim satcima i u veče vladala živahna djelatnost naših izvidnica, koje su jugo-zapadno od Miraumonta i sjevero-istočno od Le Sarsa dovele iz neprijateljskih rovova jednog zarobljenog časnika i 12 vojnika. Na putu sa Guedecourt-Beaulencourt prodri Englezi poslije jake topničke vatre u širini fronta jedne čete. Protivnapadom morali su Englezi ovaj položaj opet napustiti. U našim je rukama ostalo nekoliko zarobljenih neprijateljskih vojnika.

Front njemačkog prijestolonasljednika:

Na uzvisini Combresa i ailyskoj šumi vratile su se napadne čete iz razrušenih linija sa 20 zarobljenika. U Vogesima su privede naše izvidnice poslije jednog preduzeća u sopstvene rovove šest zarobljenih Francuza. Na sjevero-zapadnom je frontu bila letačka djelatnost veoma živahna. Naše su letačke eskadre u engleskom dijelu Francuske pribavile dragocjenih obavještenja. Naši su protivnici izgubili u vazdušnoj borbi sedam letilica.

## Istočno bojište:

Kod jakog mraza i mećave nikakvih naročitih događaja.

## Macedonsko bojište:

Položaj je repromijenjen.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

## Švajcarska i poštveni podmornički rat.

Važna savjetovanja. — Ozbiljne mjere.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).

Bern, 2. februara.

Švajcarsko savezno vijeće raspravljalo je jučer o njemačkoj blokadi, kojom se dovoz u Švajcarsku ograničava na jedno jedino pristanište — Cete. Time je otežano cjelokupno uređenje uvoza i mora se preobraziti. S toga je savezno vijeće raspravljalo o pitanju racijoniranja životnih namirnica, koja je mjera postala neophodno potrebna za Švajcarsku.

## Prekinut švedsko-engleski saobraćaj. Švedske banke protiv Engleske.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).

Stockholm, 2. februara.

Odmah čim se ovdje saznalo za novu njemačku odredbu o pooštrenom podmorničkom ratu, dobili su svi brodovi spremni za položak naredbu, da ostanu u pristaništima. Švedskim trgovačkim brodovima u evropskim vodama naredjeno je, da se odmah vrata, a brodovima u prekomorskim pristaništima, da ostanu gdje su se zatekli.

Kod stockholmških je banaka obustavljeno kupovanje engleskih čekova.

## Glasovi šbandinavske štampe.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 2. februara.

Stockholmska štampa izražava se o novom podmorničkom ratu prividno mirno, ali se između redova može pročitati jaka zabrinutost.

„Stockholms Dagbladet“ veli, da je Njemačka ovom prilikom tako dobro pripremila svoje mjere, da ne može biti ni govora o kakovom blufu. Skandinavske se države, veli list, sada nalaze između čekića i nakovnja. Tri će skandinavske države zajednički riješavati šta da se radi povodom ove nove opasnosti. Slično se izražavaju „Stockholms Tidningen“ i „Dagens Nyheter“. „Svenska Dagbladet“ veli, da će neutralci morati da računaju sa pooštrenom podmorničkim ratom, pa bilo da će protestovati protiv te mjere ili ne.

Mišljenje jednog neutralnog diplomate. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 2. februara.

Berlinskom „Lokalanzeiger“ javlja jedan prijatelj, koji imade dobrih veza sa berlinskim neutralnim

diplomata slijedeće c raspoloženju medij neutralnim diplomatima: Neutralci se ne će dati uvući u rat, pošto je rumunjski primjer bio vrlo poučan naročito za manje države. Kazumije se da su svi pogledi upravljeni na Sjedinjene Države. Pri tome jedna okolnost izgleda neutralnim diplomatima vrlo povoljna, naime činjenica, da Amerika ne može da predbaci Njemačkoj, da je ova pogazila obećanje, dato u ranijoj noti. Naime u kancelarovoj noti povodom zahtjeva Wilsonovog, da se obustavi bezobzirni podmornički rat, doduše se obećava obustavljenje najoštrijih mjera, ali se stavlja u izgled njihovo ponovno uvodjenje za slučaj, da Wilsonu nebi pošlo za rukom, da skloni Englesku na manje bezobzirno izvođenje svoje blokade.

## Potopljeni brodovi.

Kb. London, 2. februara.

Agentura Lloyds javlja, da je potopljen holandski parni brod „Epsilon“. Potopljeni su nadalje engleski parni brod „Trevall“ i belgijski parni brod „Euphrates“ (2809 tona). Brod „Ida Dunstan“ naišao je na minu, pa je potonuo. Norveški je parni brod „Dandy“ jučer potopila jedna podmornica, sva je posada do jednog čovjeka spašena. Jedrenjača „Drevoix“ potopljena je od jedne podmornice, dva su mornara spašena, kapetan su se i kuvar potopili.

## Obustavljen saobraćaj između Holandije i Engleske.

Kb. Haag, 2. februara.

Po naredjenju holandske vlade obustavilo je društvo Zeland svoi saobraćaj sa Engleskom.

## Razne vijesti.

## Dirilju slučaj s pučkim ustašom.

Seljak Sreten Kujundžić iz Gornjih Sokolovića bio je kao pučki ustaša pozvan u Sarajevo na vojničko službovanje. Došao je točno i savjesno, ali — ne sam. Na ruci je nosio 4-godišnjeg sinčića, kojemu se vidjelo na prvi pogled, da je bolestan i da mu treba njege. Majka i sestra su umrle za vrijeme srpske provale, pa je dijete ostalo na skrbi oca. Kujundžić se na policiji izjadao, moleći da bi se neko zauzeo za siromašno dijete. Platiti ne može ništa, jer mu je kuća izgorjela, a drugo ništa nema. Policija je obećala, da će dijete predati do njegovog povratka u dječje sklonište.

Ovaj slučaj nije osamljen. Negdje na početku rata bio je neki graničar pozvan na vojno službovanje u Karlovac. I on je došao savjesno i tačno, ali sa — čitavom rpom mališana, kćeri i sinova, kojima je umrla majka, pa ostali jedino na očevoj skrbi. Pučkovnik se tom pučkom ustaši tako smilovao, da je njemu i njegovoj djeci odredio posebnu sobu u vojarni, a ujedno naredio, da se cijela ta porodica opskrbljuje na račun pukovnije. Ujedno je na ministarstvo otposlana i molba, da se taj graničar oslobodi od vojništva.

## Poludila od potresa.

Javljaju iz Zagreba: Katica Gospodčić, služavka kod knjigoveže Jazbeca, razastirala je u ponedjeljak u jutro oko 9 sati 25 časaka rublje na tavanu. Kad je osjetila potres, pala je od straha u nesvijest. Privzvano društvo za spasavanje privelo ju je k svijesti, ali se međutim pokazalo, da je sirotica poludila od straha. Otpremljena je u bolnicu milosrdne braće u odio za umobolne, gdje je zadržana na motrenju.

## Zvanične objave.

Broj 16.484/1916.

## JAVNA PRODAJA.

Uslijed odluke suda c. i kr. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda broj 410 gradj. od 19. januara 1917. u stečajnoj masi Johana Buchgrabera, krojača, određuje se javna prodaja putem nadmetanja pokretnina za 8. marta ov. god. u 9 sati prije podne i slijedeće dane.

Na javnom nadmetanju prodavaće se jedan Singerov krojački stroj i cijeli krojački namještaj, onda raznovrsne postave, dugmeta, 175 komada ženskih steznika („midera“) i t. d.

Predmeti koji se izlažu javnom nadmetanju, izručiće se odmah najboljem ponudjaču uz gotov novac.

Javno nadmetanje izvršiće se u magacinu dužnikovom u Knez Mihajlovoj ulici broj 24.

Beograd, 31. januara 1917.

C. i k. redarstveno zapovjedništvo.



OSRAM

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

MITI RADOVANOVICU, Zeneva. Molim Vas, dostavite mome Jeremiji ovo pismo, i na ovu adresu: Alžir, K. Malibu, broj pošte 16, Jeremiju Jovanovicu. Dragi Jeremija! Tvoja i Sretine karte primili smo, i mnogo nas je obradovalo. Ja sa Kosom, Bogoljubom, mamom i Ružom zdravi smo. S kafanom ne radimo, a zasad radimo ja i mama s jednom malom radnjom, i zasad dosta dobro živimo. Iz tvoje karte vidim, da si bolestan. Ti mi zadaje brige, tako isto i za Sreću. Javljam nam se češće. Mamu i Sreću kad im pišeš pozdravi je mnogo. Mama također mnogo o Sreći brine, i neka češće piše. Molim te Jeremija, javi mome ujaku Jovanu Niniću, računopisatiću brogalničke divizije, da sa njegovima u Zajčaru nemam veze. Ljubica je u Beogradu dobro sa djecom. Radoslav je u Bugarskoj, Ljubica bi željela, da joj se uka i Ljubomir jave. Pozdravlja te sa djecom, mamom i Ružom tvoja Ksenija Jovanović, Čačak, Kaiser Josephstrasse Nr. 8. 27925-8

MISI ALADJEMOVICU, Zeneva. Primi k'znanju, da je gospodin Bencion J. Bencion položio danas meni hiljadu kruna stim, da tu sumu obračunajući u švajcarskoj moneti položiš g. Haimu J. Alkalay u Lugano, Pension Gerber za gospodju Netiku Bencion, koja se nalazi tamo u oskudici. Gospodju Bencion J. Bencion poslao bi tim putem gospodju Netiki do šest hiljada kruna. Javi, da li bi ti pristao, da se poslužiti tvojim posredovanjem. Odgovor čekam od tebe kako putem oglasa preko „Beogradskih Novina“, tako ipismom. Primi iskren pozdrav od nas sviju, želim ti svako dobro tvoj otac Isak Aladjemović, Saborna ulica 20, Beograd. 27928-8

Jovanu Premovicu, Zeneva. Molim vas lepo da dostavite gospodinu Mihailu Djuricu, trgovcu, sledeće: Dragi Mihailo! Primio sam tvoju kartu i mnogo ti je blagodarim. Ja te molim, da daješ mome sinu Filipu koji je u Nici po 150. dinara. Ja sam ovde kod gospodje Dene položio 300 dinara. Polagaću i u buduću. Vas gospodine Jovo molim, da se raspitate za moga sina Marka Ljubinkovića koji je u XII puku kadrovskom narednik. On mi se nikako do sada nije javio pa smo u velikoj brizi. Ne znamo da li je živ i zdrav. Tako isto za našeg zeta Dragutina Stamenkovića, podpukovnika I puka moravske divizije. Javite im, da smo mi zdravo i nalazimo se u našoj kući, Mladen i Jelena Ljubinković, trgovac, Jovanova ulica 10, Beograd. 27939-8

Gospodinu Koči Ljotiću, Zeneva. Najčuvnije vas molim, dostavite slijedeće Milanu Jeliću: Milane! Pročitah u oglasu gdje izveštavate oca o Milosavu, Vladi i Mitutinu, a gdje je Zarko? koje mi je neopisano radost pričulo, jer do sada ništa o svima vam ine čuh. Zašto se po Bogu Milosav nikako ne javi? Je li zdrav? O našima čula sam odavno da su zdravi Dragutin i Joca se evo već šest mjeseci ne javljaju. Brinemo mnogo za njih. Ako što znate, molim vas izvestite me ovim putem i kartama, kao i mojim ukama: Račku, Milanu i ujni Bosi Majzner. Mama je u Bugarskoj sa Živkicom. Javljaju se često. Nikola i ja ovdje, imamo ženu, koja se o nami, kao o svojoj djeci stara. Bog nas ipak ne zaboravlja. Pišite Milosavu. Sve vas najsrdačnije pozdravlja, Lepa Jokićeva, Prizren. 27949-8

Gospodinu Amariju i Alsas, komisloneri, Solun. Čast mi nalaze javiti vam se, da sam Bogu hvala živ. To isto i vami želim. Molim vas, izvestite me o mojoj kupovini od 93 komada muških gumintanlova, po obavješt i datoj kapari. Gospodinu Nahmijassu agentu, ta se potvrda nalazi kod vas. Molim vas još, da se izvestite kod gospodina Moisa Koenen obučara, da li je u redu moja porudžbina ženskih gumintanlova, za koju imam potvrdu od njega, po kojoj je ta roba kupljena i ostaje za moj račun. Molim vas odgovorite preko „Beogradskih Novina“. U isto ih pozdravite, ostajem vaš pozdravljajući, Rahamin Mevorah, Beograd. 27956-8

STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. Slavko Krstić bivši ložar na željeznici, a koji je sa vojskom, do sada se nikako nije javio svojoj ženi Smilji koja sada sa decom živi u Šapcu kod njenih roditelja Kamička livada broj 69. Molim te raspitati se za njega i javi mu, da su njegovi svi živi i zdravi i da su u brizi za njim te neka im se javi i ženi redovno novac šalje. Velimir Jovanović, viši kontrolor željeznički, kralja Aleksandra broj 16. Beograd. 27965-8

JOVI JOVICICU i PEJČINOVICU, Geneva. Molim Vas uputite mome zetu, potpukovniku Milanu Vukovici slijedeće: Dragi Milane! Dobihamo o tebi vijesti često, i srećni smo, kad čujemo da si živ i zdrav. Čestitamo ti praznik sa željom, da nam se sa Dragim, Borom, Milojkom i Ješom zdrav vratiš. Zdravi smo svi kao i u Dobrinju. Bogoljub i Miodrag idu u školu a Seka sluša kod kuće. Dobili smo od tebe tri puta novac. Pošalji još, jer mi je potreba za novcem. Strajja je u Užicu zdrav također. Pozdravljamo sve naše tamo, a tebe ljube i pozdravljaju djeca i Mina. Zahvaljuju na predusretljivosti. Mileva P. Savića. A. 1986-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim lijepo, da izvestite mog muža Davida Radulovića, direktora Kreditne Banke, Leskovac, da smo sa djecom zdravi da se nalazimo za Draga i djeca u Leskovcu i da smo zdravi i da nam se odmah javi, jer do danas ne znam ništa i to preko novina, jer mnogo brinemo. S poštovanjem, Dika Radulovića, Leskovac. 27980-8

Gospodinu MITI RADOVANOVICU, Zeneva. Vaše dvije karte sam dobila. Mnogo vam blagodarim i molim Vas, da javite mom Zarku, da sam u oskudici bez novaca, da sam tražila gdje mi je gospodin Aleksić javio, no nisam dobila, iz Kraljeva za ovo vrijeme nisam ništa primala, da je Sivo umro prošle godine. Mnogo vam blagodarim i pozdravlja Anka Z. Čajkanovića, Raška. 27988-8

Gospodinu VLADANU NEDELJKOVICU, Hotel Terminus, Zeneva. Učtivo vas molim, da raspitate, da li je živ moj brat Srećen Zarić, telegrafsko odeljenje šumadijske divizije i poziva. Od svojega odlaska do sada nije nam se javljao. Njemu javite, da su svi kod kuće zdravi i da ništa ne brine. Isto vas molim, da mu saopštite da se javi. U napred vam zahvaljuje Stevan Zarić, iz Nakućana, policajac u Gornjem Milanovcu. 27981-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Hotel „Terminus“, Zeneva. Najlepše vas molim, da poradite, da mi se pošalje invalidska potpora mog pokojnog muža Mladena Jekića iz Raške, koji je stradao na bojnopolju u srpsko-turskom ratu 1877 godine. On je umro 1912 godine i ja sam sa svojim nepunoletnim sinovima primala kratko vreme invalidsku potporu po 30 dinara mesečno, a sad sam u oskudici. Većito blagodarna Mileva Jekićka, udova, Raška. 27986-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Hotel „Terminus“, Zeneva. Koristeći se vašim oglasom uzimam s'obodu, da vas zamolim, da mi se pošalje invalida mog pokojnog muža Vase Ravničana, apotekara drinske bolničke čete II poz va, koji je umro od tifusa 28. februara 1913. u Ulcinjnu na vojnoj dužnosti, a koja mi invalida nije još regulisana. Blagodarna vam Milica V. Ravničanina, apotekara, Raška. 27987-8

Gospodinu MITI RADOVANOVICU, Zeneva. Vašu sam kartu dobila. Mnogo vam blagodarim na izvešću, o mome sinu, i molim Vas, da izvestite Branka, da smo mi svi zdravo, i da se u buduću što češće javlja. Mnogo vam blagodarim i pozdravlja Milka J. Corbića, Raška. 27989-8

Gospodinu MITI RADOVANOVICU, Zeneva. Najlepše Vas molim, da izvestite moga sina Dragomira Burmaza, da smo mi svi zdravo, i da o njemu nemamo nikakvog izveštaja, što nas jako brine, da nije bolestan. U isto vrijeme mnogo vam blagodarim na izveštaju o prijemu naših karti. Mnogo vam blagodarim Tomka Burmaz, Raška. 27990-8

Gospodinu MITI RADOVANOVICU, Zeneva. Najlepše Vas molim, da izvestite mog muža Marka Pešića, da sam ja sa djecom zdravo, kao i naš u selu, i da sam dobila izveštaj, da je on sa Urošem zdravo. Unaprijed mnogo vam blagodarim Rosa Pešića, Raška. 27991-8

Gospodinu DRAGOLJUBU RADOLOVICU, Zeneva. Zahvaljujem na poslanom novcu i molim, da mi i u buduću pošaljete, ali ne na ime Liubica, već Ružica Bartoš, Gundulićeva 10, Beograd. 27995-8

DRAGOMIRU RADULOVICU, Zeneva. Molim vas, da me izvestite za Jovu Markovića 7 puk II poziv dunavske divizije, podporučnik, jer smo čuli da je umro. Moli vas Ljuba njegova sa decom, Zikom, Polom, Dragim, Dobrilom i Zagorkom. Ljubica Marković, iz Ripnja kod Beograda. 28008-8

JOVANU PREMOVICU, Zeneva. U-moljavam vas, da me izvestite, gde se nalaze moji sinovi Dušan Životić, policijski činovnik i Svetozar Životić 4. prekobrojni puk drinske divizije. Smilja Životić iz Ripnja kod Beograda. 28009-8

JOVANU PREMOVICU, Zeneva. U-moljavam vas, da dostavite ovaj oglas Jevremu Protiću, sekretaru ministarstva unutrašnjih dela. Molim te, da poradiš, da mi se pošalje bir, jer sam u oskudici. Djordje Protić, sveštenik iz Ripnja kod Beograda. 28010-8

Gospodinu JOVANU PREMOVICU, Zeneva, za gospodina Dušana Stefanovića, Paris. Molim vas, da me odmah izvestite da li je Valodja živ i zdrav. Potrebno nam je neophodno, da nam što pre pošlje novaca, i da po mogućstvu šalje mesečno. Zdravi smo, ali veoma zabrinuti, što toliko vremena nemamo nikakva izveštaja i izdržanja od njega. Ana Vladimira Brkića, podpukovnika, Zorina 52, Beograd. 28011-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. U-moljavate se, šta javite Williamu Lehfeldu, New Salem, North America, da mu je sinovića Klara Popović sa djecom u oskudici, i da joj pošalje pomoć što prije. Vas molim, da je izvestite za Maržu Popovića, knjigovođu, VII. puk, I. bataljon, II. četa, III. poziva, koji se do sada nikako nije javio. Klara Popović, Hajduk Veljkova 12, Beograd. 28012-8

Gospodinu SVETI TRAJKOVICU, Geneva, Case 405. M. Blanc. Ne znam, da li ste pročitali moj poslednji oglas, gdje vam javljam, da sam poslao mi novac potpuno primila. Lijepo Vas molim, javite Milanu slijedeće: zdravi smo, brinemo za tebe, javljam se češće. Molim te šalji novaca, ako je moguće više. Jako mi je potreban. Pozdravljamo te i ljubimo: tata, Olga i Melanija. Vas gospodine Trajkoviću mnogo pozdravlja Melanija Varagićka. Makedonska 8, Beograd. 28039-8

Gospodinu MLADENU PROTICU, Berne. Molim Vas, dostavite mome mužu Svetozaru Filipoviću slijedeće: Svetozare! Kod kuće smo svi zdravo. Za nas ništa ne brini. Novac smo primili. Javljam se češće, jer mnogo brinemo. Svi te željno očekujemo i pozdravljamo, a gospodinu Protiću unaprijed blagodarim na usluzi. Milka Filipović, Burian ulica broj 18, Čačak. 28039-8

DRAGUTINU M. STANKOVICU, podnarednik III. željezničke čete Krf. Mili naš Dragutino! Nekoliko tvojih izveštaja sam dobila. Radujemo se, kad si nam zdrav. Čuvaj sebe. Mi smo svi zdravi. Za nas ništa ne brini. Po mogućnosti pošalji nam novaca i javljam se češće, jer smo u velikoj brizi za tobom. Mnogo te pozdravljaju i ljube Miša i Vojta i obadve majke, a najviše tvoja Jelica Stanković. Dušanova ulica 26, Beograd. 28028-8

Gospodinu MITI RADOVANOVICU, Zeneva, za Ananija Stefanovića. Tvoje tri karte, i dva pisma dobili smo, kao i oglas pročitali. Ja i Draga zdravo smo, kao i Snajka sa Laletom. Javi nam, da li si dao 100 kruna Urošu i Svetu Jekiću, koje smo mi primili od Mileva? Javljajte se češće. Molimo se Bogu za vaše zdravlje. Tebe i Veljka pozdravlja Draga i Mara Stefanovića, Raška. 27992-8

STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. Molim te dostavi slijedeće Sveti Katici. Dragi Sveti! Tvoj izveštaj odstampan u 19. broju „Beogradskih Novina“, zainteresovani su pročitali, i uz veliku blagodarnost mole te, da pozdraviš i izvešti njihove, da su živi i zdravi: tvoja, Dragoljuba Todorovića, učitelja, Marka, Stanoila i Micka, Ljube Pešića, šurak Djura umro u Bugarskoj, Draže Belea, Cirka Živanovića, Dragutina Masadijje, Krusevac, Radojka i Branka Miladinovića, Mike Radovanovog, Obrena, Milovana i Milivoja Brašića, Milana i Dragoljuba Malicanina, Milanovi su svi došli iz Peči. Radovana, Matica i njegovog pašenoga, Blaže abadijje, Dragutina Dunjica, Dušana i Dobrivoja Stojadinovića, Čede masatunog, tasta i djeca, žena umrla, Čede Simonovića iz Kraljeva, Rake Matkovića, Bože slosera i brata mu Monte, Žike slosera, Dušana i Vule Vukadinovića, Mileto Agatanovića, Milana Matića, Savi Ućukala i Slado, Olimpij umro. Bože, Alekse i Svetolika Mirića, sinovica Mike Marisavljevića, Ljubo Djukića, Rake S. Stojadinovića, Svetozara Brašića, Aleksandra Jurgovića, Steva i Žike Belića, Žiko Babica, Isidora Veljkovog, Vase Radosavljevića, Milenka Radovanovića, Momira Džavolovića, Ise Veljovića, Bože zeta Perčevića, Čede Radojevića, Dragom Markovića, braće Milosavljevića, Vojta Djakovića, Alekse Simičinog i brata mu, Vulića, Pačića i Ljutovca prijatelji, Miloša Kosovca, Dragoljuba Ilića, sinova Save Nikolićica, Dragiše Spasojevića, Radojica umro. Životja Jevtovića, Nikole Pribakovića, Blaže Vasiljevića, žena bolesna, Životja P. Stojadinovića, Bože Petrašinovića, Vučka Milenkovića, sinu pokojnog Todora Čajetina, Radenka Stojkovića, Miluna Bojovića, Žike Čirića, Ognjana Radića, Mijata Klisarića, Svetozara Nikolića, Boska Jačovića, prijatelji Svetolika Jurgovića, Pere Milosavljevića, žena umrla, Bože i Dobrivoja Jovanovića, Milana J. Lukića, Mijata Stojkovića, Vojte Djurkovića, Aćina Aćimovića, Dragoljuba i Boska Kujovića, Dušana Tosića, Mike Milovanovića, Vasa umro, pop Raje, Draže Popovića, Janka Bojančića, Miluna ekonom, Dragutina i Vaso Savića, Stanka Nalbantina prijatelji, Steva Markovića, Stojana Djočinog, koji da javi, je li dobio kartu, u kojoj mu je pisano, da izvesti Stevu o smrti muš djece: Jela i Stane, sina Mirče Bogojevića, Krsto Milunovića, Savu Savića, Jaroslava iz Vrbe, da je Mara u Trsteniku sa radnjom, sa svojom ja zdrava, Mile Stefanovića, koji da javi, šta je sa njegovim bratom. Javi šta je sa Ljubom Stefanovićem, Miladinom šnajderom, Stevom Čolanovićem i Jovom Apostolovićem i Vasom Milijim, njegovi su Blaža i Dojčin kod kuća svi zdravi. Ja, Vasića i Raško kod svojih smo kuća, kao i Dobr. Dunjić. Stevu, tebe i sve trsteničane svi mnogo pozdravljamo. Troj Tanasije Živković, Trstenik. 28015-8

STEVI ACIMOVIĆU i MILANU MILJKOVICU, preduzimaču iz Zajčara, Zeneva. Molim, javite mi, mogu li dobiti 2000 dinara od moje jednogodišnje penzije. Broj depozitne knjige 1198. Milan neka piše pop-Nikoli. Sva sredstva iscrpljena. Pomoć neodložno potrebna. S'poštovanjem Pera Šahin, Kraljevo. 28017-8

JOVANU PREMOVICU, Zeneva, Case 3545 M. B., za Jovana Antonjevića iz Kaludjerice. Dragi Jovane! Tvoj sam oglas pročitala, ali ti nisam odmah odgovorila. Milovan mi je u Austriji. Često se javlja. Svi smo kod kuće zdravo, za nas ne brini. Javljam se češće. Izvešće od brata Dike dobivamo. On je u Ugarskoj. Izvesti Stanju za njenog muža Ivana Gjurjevića, jer se dosada nije javio. Mnogo pozdrava od sviju nas primi. Troja Leposava Antonjević, Kaludjerica. 28018-8

Gospodji DANICI J. ŽUJEVIC, Zeneva. Molim raspitate za moga sina Mijala Jovanovića, predsednika vranjskoga suda gde se nalazi? javite mu, da mi novaca odmah pošalje. Kiriju ne primam. Blagodarna Ana Jovanović, Lomina ulica 43, Beograd. 28019-8

Gospodinu DUŠANU SIJACKOM, Zeneva. Molim vas javite mome sinu da sam bolesna, neka se što pre javi, da li je zdrav. Po mogućstvu neka što pošlje. Mnogo pozdrava Jelena Drobniak, Kralja Milutina 16, Beograd. 28020-8

Gospodinu JOVANU PREMOVICU, Zeneva, za Jovana Mirgića, činovnika ministarstva vojnog, Krf. Dragi Jovo i Ivane, kartu sam dobila. Novac, koji ste mi poslali nisam do sad primila. Ja sam Anki nekoliko puta pisala, odgovora nema. Teško mi je vezu dobiti, sad ću je tražiti putem novina, to isto neka čini i Jova. Pozdrav od majke Katicke Mirgićke, Takovska No. 74, Beograd. 28021-8

Gospodinu JOVANU PREMOVICU, Genf. Lijepo Vas molim, da dostavite Dimitriju Mešteroviću, naredniku željezničke čete iz Aleksandrovca slijedeće: Dimitrije, danas su bile kod mene Julka i Danica i mnogo se obradovalo, kada su čule, da ste svi zdravo. Oni su svi dobro. Arsu su oženili sa Vukosavom, ja sam bila dever. Juče je dobio kćer, tvoja Jelica je velika, pita kad će doći. Svi su u uželetu sriju vas. Julka vrlo često dolazi, zato se ti često javljam. Ja ću u nedelju ići u selo. Oca Djoku i tebe svi mnogo pozdravljaju sa željom za što skrijeji vidjenje. Gospodina Prokića i njegove mnogo pozdravi, a ti primi pozdravje od Mile Jankovićeve Niš. Gospodinu Premoviću moja osobita zahvalnost. 28022-8

MILORADU RADOŠAVLJEVICU, Rue Malatreux 5, Zeneva. Poštovani prijatelju Molim Vas, dostavite mom Raši slijedeće: Dragi Rašo! Veoma brinem, što se ne javljaš. Novac tražih još u oktobru. Do danas ništa ne dobih, sem u septembru 84 leva. Brinem šta je s tobom. Javi, jesu li na istoj dužnosti. Novac šalji mesečno na istu adresu, izdaci ogromni. Paja ide u školu. Verica porasla. Obadvoje željno očekuju tatu, da im se vrati. Javi o sebi i svima našima. Srdačno te pozdravljaju i ljube: Paja, Verica i tvoja Milena. Vama prijatelju blagodarimo na dosadnjim izveštajima i molimo, da nam i dalje javljate o našima. Pozdravlja Vas Vuka i prija Milena Savić. 28023-8

EMILIJU LUKIĆ, student, Zeneva. Dragi Mico! Molim te najbržim putem pošalji mi od moje penzije što veću sumu, jer su izdaci veliki. Javi, šta je sa Kostom i Djokom. Jesu li pročitala moj oglas od oktobra? Vole te i pozdravlja tvoja tetka, Emilija Božanovića, Niš. 28024-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, advokatu, Zeneva. Ljuba Radosavljević je u Austriji, Peraš i Mika nalaze se kod mene u stanu bez sredstava. Molim, poradite, da novac dohiju. Hvala na izveštaju o mome mužu i bratu. Novac sam primila, neka mi Pera redovno šalje preko gospodje Pavloviće. Volela bih, da znam, da li su Ljupčo i Pera zajedno. Mnogo ih pozdravljam i želim, da mi se češće javljaju. Vas molim, da im ovaj oglas dostavite, i mnogo vam zahvaljujem. Natalija P. Perišića, Beograd. Prestolonaslednikova ulica broj 9. 28031-8

STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. Molim izvestite Božu Velikića, Luku Karana i Zdravka Bogdanovića, mašinovodje željezničke direkcije, da su njihove porodice zdrave u N'šju, ali u b'jedi. Da im se odmah pošlje pomoć i jave jesu li živi. Mara V. Avramovića, Niš. 28025-8

Gospodinu MIH. SKORICU, advokatu, Zeneva, za Veljka Marčića, municiona kolona drinske divizije II poziv. Dragi Veljko i Lekol! Karte primismo, oglas pročitalamo. Radosni smo, kad ste svi zdravi, svi smo zdravi, kao i Nata sa svojom i Kristinom djecom. Uvijek mislimo na vas i Bogu se molimo, da se što skrijeji sastanemo. Za nas ne brinite, Timomir Trifunović kod kuće sa Ljubicom zdrav. Pozdravljaju vas. Kaži Melentiju kafedžiji, Mileva sa Višom zdrav, neka se javi odama. Milevinom bratu Miši Filipoviću, Katica sa Ginom zdravu odvatu kod majke, Ljuba piše, Iliji Lekinom, Draga sa Jovom zdravu, neka Ilija javi za Marka, Vasi pobratimu i Nikoli Srdiću, njihovi svi zdravi, neka se javljaju, Vito piše. Mići Staniću, Laca kod kuće, svi zdravi, neka javi za Stevana i Djoku Kovanovića, Mići Vasiću, svi zdravi, Zagorka umrla, šta je sa Ilijom Glišićem i Mikom Vasićem, Mihailu Markoviću, brici, bolničar 6. puk, I. poziv. Danica sa majkom zdravu, nek javi za Djoku, kum Paji i Peri, kuma sa Darom zdravu, vesele kad su se javili, neka se često javljaju, kum Milovan u selu, svi zdravi. Spasuju Mileviću potporučniku, 6. puk, III. poziv, žena zdravu, kartu primila, radodna kod je zdrav. Novca odmah da pošalje, u kući je, ali u oskudici, pozdravlja ga. Srećko Kovaču, Mara sa djecom zdravu. Sliku poslala, zdrava je i Leposava Dragutina. Pavlu Miloševiću, kumu iz Orošca, njegovi zdravi svi, neka se odmah javi, moravski konjički puk, I. poziv. Dušan Stefanov neka odmah javi, šta je sa Zivkom, Vladom i Androm. Protiću, njihovi zdravi, ali u brizi za njima. Svi svoje mnogo pozdravljaju sa svima se često javljajte. Tebe i Leku pozdravljaju i vole Marija i Anka Marčić. Bolnička ulica, Sabac. 28026-8

MILANU MARKOVICU, trgovcu, Ražanj. Po red ranije javljenih pisali su mi: Miša pisar, Dragi i Rado Lašići, Vojta Blagojević, Dragi Kolar, Žilve i Lalo Aleksići, Zika kafedžija, Jova Stoilkov, Pavlo Ivić, Mladen Mišić, Sveta Sankić, Dragi Mitkin, Rado Čelić, Milorad Janjović, Živko Cvetković, Vlatko Živanović, Dena Dušin, Žilve Rakić i Djoke Živanovića sin. Danas dobih karte od Zivke Uroševic i Djolose, iste sam poslao Urošu i Jovi. Od Vas nemam ništa radno dva meseca. Pišite mi preko zet Sime, a pored toga šaljte isto kao i Žilva i Djole. Naši su svi zdravo. Sve naše mnogo pozdravlja vaš Dragoljub, pension Mme Courtelin, Avenue du Mail 25. Geneve, Suisse. 28027-8

Gospodinu JOVANU PREMOVICU, Genf, za Milorada Jovanovića, potkivca 2. divizionu dunavskog artiljerijskog puka, Solun. Novac, poslat preko Komercijal-Banke primih i predahod Savki. Tvoji su zdravi, ne brini. Jovan Jovanović, trgovac Beograd, Jove Ilića 2. 28033-8

Gospodju JANKA MAJSTOROVICU i DRAGUTINA VASIĆU molim, da me izvole izvestiti sa moga sina Dragutina Bugarića, vojnika I. čete, I. bataljona, 4. dunavskog prekobrojnog pješadijskog puka. Kod kuće smo svi zdravi. Majka Jeca Bugarić iz Repoševa. Vel. Sopot. 27997-8

Gospodji ZORKI VLAJIĆ, Zeneva. Dragi gospodjo Zorka! Molim učinite do brot i izvestite me za moga Čedu. On je bio u IX. puku III. poziva kapetan. Poradite, da preko vas dobijem novac, jer sam sa decom u bedi. Svekrva mi je umrla a svekar je u Bugarskoj. Novac od Čede tri puta sam primila i to je sve za 15 meseci. Pozdravlja vas Mira Čede Jovanovića, studije, Gornji Milanovac. 28044-8

Gospodinu KOČI LJOTICU, Zeneva. Dragi prijatelju Molim Vas, uputite odmah ovaj oglas mome mužu: Dragi Djokol! Izvesti odmah preko Koče gdje je Kala sa djecom ostala poslije smrti Ilijine, ko se stara o njoj, i je li živa nje Dr. Djordjević, njen zet. Molim te učini sve, da joj olakšaš njen veliki bol. Pomisli na nas, naš dohri Ilija je to zaslužilo. Njemi te tako isto mole. Ja sam dobro sada, ne brini, djeca kao i uvijek, zdravi i uče dobro. Pišeš da treba da dobijem oko 3000 kruna, no od kada sam ovdje, nisam ništa dobila, sem ovog novca sa Cetinja. Uredi sa gospodinom Pavlovićem na Krfu, da meni gospodja ovdje svakog meseca novac daje, to će biti najbolje. Od Toše tražih naših 4000 dinara, ali ne dobih, kao i od Mihajlovića 2000 dinara. Kažu, da nemaju. Od Balngdića ni do danas ne dobih 500 franaka. Javi o Peri tvojoj sestri, a meni javi o Milanu, Lazi, Rosi i Dragom. Dana sa djecom zdravu. Javi Nikoli. Srdačno te pozdravljaju djeca i tvoja Ljubica Paligorić, Fruškogorska ulica 15, Beograd. 28045-8

JOVANU PREMOVICU, Zeneva, Case 3545. M. B. Molim gospodina, da me izvesti, da li se nalazi u životu moj rođak Toma Djordjević, po znanu je Čurčija iz Sviljanca i u obavesti komandirja VIII. puka, I. poziva, III. bataljona, 4. čete. Unaprijed blagodarim Iliju Nikolić, mehadžija iz Saraoca. 28029-8

Gospodinu ILIJI JOSIMOVICU, Hotel Terminus, Geneva. Molim Vas, gospodine Ilija, dostavite ovo Milanu Spasenoviću, tići. Poštovani Milane! Molim te, da me izvestiš za moga muža Milana i njegovu braću Stanimira. On je sa njim, I. četa, II. bataljon, VI. puka, II. gozivi Milorada i Timohira. Oni su vama, i Ivan Mihajlovića, neka javi za strica Milovana Mihajlovića, III. poziv, za moga brata Stevu Kolarevića i Nikolu Aćimovića, kaplara III. čete, I. bataljona, 5. puk, I. poziv, njih izvestite, da smo svi živi i zdravi i pozdravljaju, i molim Vas, da me izvestite za kum Ivana Matića, terziju. On je bolničar, Svetozar Mitrović, 9. poljska baterija, Vojislava Djurdica, Timohira Petrovića. Traži ga žena Vida. Oni su sa vama. Dobro sa Gligorić, III. četa, II. bataljon, 6. puk, II. poziv. Kvar. Traži ga mati Spasenija i brat Zivorad. Vaša Rosa i djeca i majka zdravo i dobro su. Pozdravlja i blagodarim Erica Mil. Mihajlović, Loznica. 28004-8

CVETKO RADOJICIC iz Užica javlja svojim sinovima: Dobrivoju, Milivoju i Borivoju, da su on, Milica, Natalija i djeca zdravi, da je primio njihove karte i oglas u novinama, da je Ljubivoj u Bugarskoj živ i zdrav, i da je nužno da mu se otuda šalje mesečno trošak. Adresa je: Plenkulj I. R., internarnom učenicu duhovne seminarije, Bugarska. Potrebno je poraditi, da se šalju potpore od plata meni, Mišiću, učitelju više ženske škole, i Nataliji, telefon. Do sada je Naca primila svega oko 220 kruna i to na Vavedenje. Najzad ih s micom mnogo pozdravlja i ljubi, moloci Boga, da mu se svi živi i zdravi vrato doma. Pozdravlja Mirka P. učitelja, da je postupio po njegovim kartama. Pozdravlja i moli svoje prijatelje: Zolovića i Obr. Blagojevića, da i oni učine po ovom što treba. 28019-8

Gospodinu Dr. M. BORISAVLJEVICU, Zeneva. Poštovani gospodine! Primi pošiljku. Mnogo hvala. Nesrećna sam i u očajanju a u oskudici. Učinite molim vas, da moja kći Zora, učiteljica dobije platu. G-dja Vlatić poslala jednom. Nama je nužnija vaša pažnja no mnogima. Persida D. Rakića, Gornji Milanovac. 28043-8

Gospodji Dr DRAGI LJOCIC — MILOSEVIC, Lozana. Molim vas lepo, da javite Božani, da mi u buduću šalje novac na tačnu adresu, a ne na udova Venceslava Bartoša. Blagodarim vam na poslanom novcu. S poštovanjem Arnošta Bartoš, Gundulićeva 10, Beograd. 27994-8

STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. Molim vas preko istih novina, da me izvestite o mome mužu Gvozdenu Petroviću 4 četa II prekobrojni bataljon 12 puk III poziv. Već 18 meseci kako se ne javlja. S'toga vas učtivo molim, da se raspitate i preko ovih novina me izvestite. U napred vam blagodarim Jeliasveta Petrović, Trstenik. 28014-8

Gospodinu DIMITRIJU STERICU, zdravu sam. Novac primih jedan put jula meseca. Ako možeš pošalji. Omizovićevi svi zdravi. Ide li Aca u školu? Javi se češće jako brinem. Pozdravlja te tvoja Dana Sterić, Skoplje. 27982-8

Gospodinu JOVI PREMOVICU, Zeneva. Učtivo vas molim, da me izvestite za moga rođaka Rajka Ivanovića kaplara I čete I bataljona IV puka II poziva, koji se nije javio nikako od kako je otišao sa vojskom, neka mi se javi ili kartom ili preko „Beogradskih Novina“. Sve troškove koje koštaju, ja ću snositi. Ostajem vam večitio blagodarna Mica Stanojević, Malajnička 15, Beograd. 28019-8

Gospodinu SVETI TRAJKOVICU, Zeneva. Case 405. M. Blanc. Najlepše vas molim gospodine, ako je moguće, dostavite mome stricu slijedeće: Na adresu Milutin Varagiću kapetanu 5 prekobrojnog puka komandiru I čete I bataljona. Deda, mama i ja u Beogradu smo. Javljajte nam se svakodje. I za ostale nam javite. Tata se javlja, ali rijetko. Molim vas čika Milutine pošaljite nam novaca. U oskudici smo. Deda i mama mnogo vas pozdravljaju. Ljubi vas vaša Olga Varagić, Makedonska 8, Beograd. 28038-8

Gospodinu JOVI PREMOVICU, Case M. B. Zeneva, za Jovu Miloševića, hotel Bellevue Zeneva. Najpoznizije molim, jer sam tako najsigurnija, da će moj de-ver što brže dobiti. Dragi braca! Moja dobra mama 1. februara u podne umrla. Odmama Aci i Mirku javi, da mi što brže novac pošlju jer se zadužujem. Svega dobila oko 160 kruna. Pozdrav Milica Miloševića, Pop Lukina 4, Beograd. 28137-8

MISI TRIFUNOVICU, Zeneva. Molim Vas, izvestite me, jesu li živi i zdravi moja braćo Savo Spaić, vojnik 4. čete, II. bataljona, XIV. puka, II. poziva timočke divizije i Lazar Spaić, vojnik I. čete, I bataljona, 5. kadrovskog puka. Zato vam unaprijed blagodarim Ilika Pavlović, Užica, ul. I. A-14. KJ. 195

JOVANU PREMOVICU, Zeneva. Za gospodina Mihaila Simića, majora iz Užica. Gospodine Mihailo! Molim Vas, da me izvestite, je li živ moj muž Čedomir Bakračić iz Buara, vojnik 4. čete, 4. bataljona, 4. puka, III. poziva. Mi smo svi zdravo kod kuće. S poštovanjem Sena Bakračić iz

**Jovan Premović**  
Zeneva, Case 3545 MB.

dostavlja:

**Jovan Premović, Case 3545 M. B., Zeneva, izvještava:**

3964. Doktoru Levaju. Molim vas plaćajte i dalje kiriju za stan gospodji Djuknićki. Vas i sve vaše pozdravlja Mileva Popović.

3965. Gospodji Justini Djuknić, Rada, Ika, Milorad, Radomir i svi naši potpuno zdravi. Sa tetka Vidom upotrebljujte kiriju. Pozdrav svima Milutin.

3966. Gospodji Stevki Božanovićki, Smederevo. Vaše smo karte primili i uvijek vam se i dalje češće javljamo, samo mi izgleda, da ne dobivate. Pošaljite nam vašu adresu tačno. Gospodin Miloš kao i vaš sin zdravi su, i vrlo dobro, to mi i u današnjem pismu vaš muž potvrđuje. Pišite nam češće. Draga gospodjo! Mi uvijek vašeg muža o vami izvještavamo. Svi vas moji pozdravljaju, vas mila gospodjo ljubi i voli vaše Lujka Klidisa.

3967. Dragutinu Božiću Malajčka broj 9. Beograd. Dragi! Dobio sam od snaže Jele pismo i veoma me obradovalo. Šaljem vam 100 franka. Piši mome ocu i pitaj za moga brata Arsenija, pa odmah odgovori, gdje je Arsenija i šta znaš za njega. Javi mi, šta znaš o mojoj porodici. Za tvoju platu ću se potruditi. Pošlji mi podatke. Pozdravljam sve. Čedomir Božić, Narodna Banka.

3968. Julki Dragutina Atića, Niš. Vaš muž piše, da je zdrav i da vam je pet puta novac poslao. Koliko ste do sada svega primili, kao i kako ste sa zdravljem? Odmah odgovorite. Premović.

3969. Gospodji Stakici Ristić, Gornji Milanovac. Gospodin vaš muž je zdrav. Moli, da se odmah javite, Desanka, Zeneva, Place du Cirque 3.

3970. Gospodinu Josipu Stojanoviću, profesoru, Jagodina. Dobio sam tvoju kartu od 16. X. i učinio, što treba. Odgovoreno mi je, da će ti novac poslati. Pozdrav Mika.

3971. Gospodji Katarini Stojanović, Studenička ulica 7., Beograd. Dragi i svi ostali zdravo i dobro. Pozdrav Mika.

3972. Gospodinu Mladenu Kokanoviću, Vidinska ulica 4. Naši su svi dobro. Molim vas, da skupite što više od kirije, da prodate tregere, kamen kod ringhotona u Zarkovu i ostale pokretnosti, pa da pošaljete tri hiljade kruna na Privat-Heilanstalt von Hofrath-Obersteiner, Wien, Oberdöbling u ime naše firme, a što više skupite preko toga, poslaćete nama, jer je potrebno; izvjestite nas oglasom o sumi, a mi ćemo vam javiti kome ćete tačno položiti, da bi mi ovdje novac primili. Da li je u kancelariji velika kasa, u kojoj su knjige; kao i da li se javio Mita kočijaš, šta je sa kobilama i ždrebadiama i da li je bilo prihoda od zemlje na cigljani? Javite o svemu oglasom, jer je potrebno da znam. Pozdrav svima od nas svih. Pozdravlja vas Pera.

3973. Gospodji Katarini Stojanović, Studenička ulica 7. Naši svi zdravi. Dragi poručuje, da pošalješ tvoju sliku sa decom. Pozdrav, Mika.

3974. Sofiju Paunović. Ja, Sveta, Stanje i Ružić zdravo smo. Ne brini ništa. Javljajte se češće kartama i jedan put mjesečno preko novina. Primili smo karte od 5. i 9. oktobra. Miloš Kalinić umro je 9. novembra 1915. godine. Pozdravlja vas i ljudi. Zdravko.

3975. Bosi Paunović. Ovih dana primio sam nekoliko tvojih karata, kao i fotografiju. Djeca, hvala Bogu dobro izgledaju, ali izgleda mi, da si ti nešto slaba. Vodi računa i o svome zdravlju. Ja i tata zajedno smo, svi smo zdravi. Ne brinite ništa. Javljaj se češće kartama na iste adrese. Pozdravlja vas i ljudi, Sveta.

3976. Vukosavi Jocić, Ravna Reka. — Ja, Blagoje i Jova zdravi smo, kako ste vi svi naročito Dana? Neka piše tati i bati. Da li se Draga vratila kod tebe? Kaži ljubici doznao sam, da je Milan zdrav. Ako imaš novaca, pošalji mi. To nam je potrebno. Preko koje banke u Zenevi. — Adresa: Nikoli Jociću, srpski konzulat, Nice, Francuska. Ako možeš, piši mi opširnije o rudniku, pošta je sada uređjena, svi Srbi ovdje dobijaju uredno pisma. Mama, ne brini, ja sam zdrav i dobro učinim, pišem ti češće i danas sam ti pisao kartu sa slikom, što smo se slikali tata i ja, kada smo došli iz Albanije. Ovih dana slikamo se, pa ću ti poslati sliku. Primili smo jednu kartu na nemačkom jeziku i tri tvoja oglasa preko „Beogradskih Novina“.

3977. Dragutinu O. Vučićeviću, Jarebice kod Šapca. — Ja i Mijo zdravi smo. — Dvije karte, što je pisao Milorad u septembru dobio sam i oglas pročitao. — Ilija Josimović, pisao je njegovoj ženi, da vam daće 250 kruna, pa uzмите od nje i hrane kupite. Ja sam ljihi novac dao. Oglas kuma Kosare pročitao sam. Kum Tiko zdrav je. Skoro sam ga video. Poslaću mu oglas; neka pročita i neka javi za Sava i ostale, jesu li zdravi, pa ću preko „Beogradskih Novina“ javiti. Zdravi su ovi: Živko Pajkov, Miladin Stefanović, Dobrosav Krstanović, Milosav Djurić, Srećko Jovic Vojin Avramović, Dragić Radivojević, Milisav Trifunović i oba Sekulića iz Jarebica. Vidoje, Vladimir, Dragutin i Dobrosav Kokanović, Živko i Vladimir

Pantić, Svetozar Šakić, Obrad Mičić, Stanimir Maksimović, Miloš Pantelić, Milovan Kajitović, Obrad Kokanović, Dobrosav, Dragomir i Svetozar Gligorić, Ilija i Živan Karajčić iz Nedeljica. Stojan Rosić, i njegov sin, Mihajlo, Obren, Toma, Stoliša, Stanko i Dragoljub Rosić, Bogosav Pantić, Marinko Kojić, Obrad i Milan Vilotić, Dragomir Sakić, Dragutin Popović, Svetozar Purić, Stojadin Mitrić, Gvežo Aćimović, Milorad, Mihajlo, Stanko i Miloš Djordjević, Savo Kalabić, Milorad Janjić i Dragutin Gajić iz D. Badanje. Kostja Gajić i Milivoje Jonjić, Tihomir Cvetić, Gavro Djaković, Ljubo Petković, Dragomir Aleksić i Savko Rakić, a poginuo 5. avgusta Dragić Petković. Zdravi su još i ovi: Dragić Cvijić iz Ribarice, Ljubo i Cvetko Mitrović, Živojin, Živan i Trifun Mitrović, Luka Vladimir i Živojin Marković, Pantelija i Obren Djermanović, Živko Mičić, Vladimir Ilić, Stanimir Jeftić, Rado Vasić, Svetozar Nešević i Vidoje Petrović iz G. Badanje. Cvetan Djordjić, Cvetko Perišić — Krasave; Vidoje Dišić — D. Dobrić, Živko Rakić — Brnjac; Stanimir Tomić, Radisav Aleksić — Loznice; Maksim Živanović, Živojin Marković — Sipulje; Milan Popović — Lozovac, Kamenice posavo tamnavske; Svetislav i Pavle Jovičić — Dvorske; Dragić i Svetomir Arsenić, Miko Spemić, Dragić Milijašević, Obrad Simić, Antonije Bojičić, — Stupnice; Miladin, Dragoljo, Ranisav, Milutin, Lazar Janković i Jovan Bukvić — Čokešine; Svetozar Sandić, Radisa Ravešić, Dragoljub Burmazović, — V. Selo; Dragić i Dragutin Aleksić, Djuro i Milo Krstanović, Dobrosav Nikolić — Cikota; Milosav Ristić, Spasoje Blagojević, Milovan Pantelić, — Jošave; Svetozar Petrović, Petar Spasojević, Stoliša, Marko, Sreten, Bogdan, Dragoljub, Dragić i Stanimir Tešić, Antonije i Jovan Pavlović, Milan Živković, Ivan Gligorić, Živko Vasičić, — Korenite; Miladin, Milorad, Rajko, Djordje Vasiljević, — Grnčare; Živojin Dobričević, Milivoje Jovičić, — Tršića; Vujica Radovanović, Pantelija, Živko i Stanoje Josić, Bogosav Madžarević, Milorad Bojičić, Živan, Milorad i Milan Katić, Gojko Bojičić, — Slatine; Mihajlo Vujić, Milisav Topalović, Ljubo Lazić, — G. Orovice; Živko Petrašević, iz N. Sela; Milan Stanojević, — Prnjavor; Voja popa Tufegdžića, Živko i Stoliša Gavrilović, — Miloševca; Rajko Gavrilović, — Varne; Živojin Nikolić, — Trobosilje; Mio Vasiljević, Mirko Marković, — Kostajnik; Vitomir Popović, — Brezovica. Javite se preko „Beogradskih Novina“. Za ostale javiću kad za njih doznam. Pozdrav svima, Obren Vučićević.

3978. Gospodji Mari Nigl, Kruševac. Vaš suprug zdrav je i moli za hitan odgovor, jer mnogo brine. Jeste li zdravo i ikoliko ste do sada pošiljali novca primili, Premović.

3979. Jeleni Blagojević, Kragujevac, Traska ulica 34. Vaš muž Stevan zdravo, traži izvještaj o vama i cijeloj porodici, — Premović.

3980. Milki P. Protić, Kuršumlja. Što se sa djecom ne javljaš? Ja, Kosta i Rada zdravi smo. Ja sam na dužnosti u Francuskoj i sa mnom je Jovan. Novac sam ti poslao, Pera.

3981. Flori Miše Judića, Kragujevac. Vaš muž zdrav je i traži izvještaj o svima vama i radnji. Premović.

**Zdravi su:**  
Beograd:

3982. Životu Radosavljević, Katanićeva 9, izvještava Radosav da je zdrav, za Boru ne zna.

Radovana Grujića iz Male Vrbice, izvještava Čedomir Dinić, da je Laza umro 20. aprila prošle godine u Alžiru, a Dragoljub zdrav, oglas pročitao.

Luzju Adamović, Rudnička 9, izvještava Dragoš, da je zdrav.

Voju Veljković moli Mika Karadić, trgovac iz Petrovca, da ga izvjesti o njegovim.

Simku Ristić, Vojvode Dobrujca 22, izvještava Lazar, da su: on, Mita i Mile zdravi i da će novac poslati.

Betu Krčanski, Balkanska 29, izvještava Djura, da je zdrav u Parizu.

Veljka Nikić, Skopljanska 21, izvještava Milivoje, da je zdrav, poslao 50 kruna.

Mita Lazarević, izvještava Julku, Dostijeva 16, da je zdrav, da javi, da li je dobila novac i od koga.

Ivana Andrejić iz Ostružnice izvještava Ilija, da je zdrav da izvjesti Nikolu Stefanovića, da je njegov sin Sima zdrav i Petar Kolarević.

Živanu I. Petroviću iz Resnika izvještava Ilija, da je sa Ljubomirov zdrav.

Perku Jocić, Jovanova 9, izvještava Dragutin, da je zdrav sa Milanom, novac dva puta poslao, da odgovori.

Mitu Andjel, Uroševa 41, izvještava Mihajlo, da je zdrav, oglas pročitao.

Vasilija Spasić izvještava Konstandinu i Vešeslavu, da je sa Borom zdrav.

Milevu Marković, Savska obala 55, izvještava Antonije Čern, da je sa Julanom zdrav.

Katu Urošević, Makenzijeva 20, izvještava Lazar, da je sa Tomom i Julkom zdrav.

Stevana Purić, Grozdu, izvještava muž, oglas pročitao, on, Ivan i Rada zdravi.

Kostu Nikoliću i Dragu za Kaju, izvještava Miladin Djokić, da je zdrav, da mu se jave njegovim i da po 300 kruna uzimaju od Živke Maticke, a ako treba više da jave.

**Sabac:**  
Danicu Ljubančić iz Bogatića izvještava muž, da je zdrav.

Boju Tadić iz Crne Bare, izvještava Dragutin Šokčalić, da su: on, Dušan, Stojan, Stevan, Dobrosav Brkić iz Grušaca zdravi.

Stanu I. Stančić iz Petkoviće, izvještava muž, da je zdrav.

Čedomira Ivić iz Ravnja izvještava Živan, da je zdrav.

Djurdja Mišković iz Metkovića izvještava Stevan Laušević, da je Jezdimir i Ivan zdrav.

Aleksandru L. Kulezić izvještava muž, da su: on, Dobrosav, Miladin, Andrija, Milutin, Ignjat, Ilija i Velimir zdravi.

Ljubicu Laušević iz Glogovca izvještava muž, da su zdravi iz Salaša: Živojin, Laca, Draja, Mihajlo, Stanoljo, Mileta, Sima, Djura, Radovan, Milorad, Laza, Stevan, Budimir, Čedomir, Jovan, Sreten i Živan Jančić, Živan, Andra, Iva, Živko i Koja Ostojić, Milutin Rajenić, Milutin, Živojin, Ilija i Mikić Teodorović, Ljuba, Miloje, Milan i Pera Kedić, Jovan i oba Marinka Kuzmanović; Marko, Rada, Sofronije i Dragomir Janković; Milorad, Čeda i Petar Vasić; Milić, Jovan i Nikola Marinković; Savatije Maksimović, Luka i Jovan Koprić, Tanasije i Živko Veselinović, Veljko i Živan Tagić, Laza, Vitomir i Radovan Marković, Andrija i Ninko Todić, Paja Mijatović, Žija Kojić, Laza Korać, Marinko Jeftić, Milovan Ristić, Mihajlo, Vitomir i Milorad Conjagić, Rajko i Janko Brdarević, Milan, Dimitrije i Žuja Dobričević, Živan i Dragomir Peović, Vladimir Mihajlović, Janko Polić, Mija Simić, Ivan Dragičević i Dragomir R. Ostojić.

**Loznica:**  
Rosu Milana Spasenović izvještava Milan: oglas pročitao, da je sa Cvetkom Vladicem i Cvetkom Vasićem zdrav, ako joj treba novca da uzme od Stanka Vasića 400 dinara, jer je više od toga dao njegovom Cvetku.

Milicu Stepanović iz Gračanice izvještava Jovan, da je sa Urošem, Mijatim i Danilom zdrav.

Djoku Petroviću iz Krupnja izvještava Milan Sekulić, da su on, Srećko Lazarević, Sava Ivanović, Ljuba Mirković i Svetozar Sekulić zdravi.

Nataliju Kolaric iz Komiroče izvještava Mihajlo, da su: on, Radivoje, Jovan i Dragoje zdravi.

Marka Nedeljković i Vlastu iz Kranjica izvještava Velimir, da je zdrav. Djurdjiju Kojić Čokešine izvještava Svetozar, da je zdrav.

Ljubomira Mihajlovića izvještava svoje u Voćnjaku, da je zdrav.

**Vajjevo:**  
Damnjan Kotarac izvještava svoje u Zlatariću, da je sa Čedomirom i Despotom zdrav.

Svetozara Pantelića iz Dragijevce izvještava Stanoje Spasojević, da je sa Miloradom i Zivoradom zdrav.

Emiliju Boškovića iz Obrenovca izvještava Dragutin Babić, da su: on, sestra, Dimitrije i Ivan zdravi.

Jakova Paunkovića, trgovca iz Uba izvještava Aleksandar, Kuzmanović, da su: on, Raša, Aca, Djoka, braća, Sveta i Daševići zdravi.

Stojku Djokića, iz Zabara, izvještava Stevan da su: on, Milorad, Vojislav Ranković, Ilija, Miloš, Živko Živojin, Miloš i Jovica Vinčić, Miloš Mihajlović, Živorad Čosić, Manojlo, Svetolik Marković, Svetolik Aleksić, Miloš Jovanović i Svetislav Vičentićević, zdravi.

Milinka Draškovića izvještava Radovan, oglas pročitao, on, Života i Živa zdravi.

Vojislav Jovanović izvještava svoje, da je zdrav.

Milisa Markovića iz Batalage izvještava Tihomir, da je zdrav.

Stanu Paunović iz Sankovića izvještava Dragoljub, da je sa Svetolikom zdrav.

Milovana D. Stefanović iz opštine Dračianske, izvještava Jeremija Jeftić, da je sa Svetislavom i Miloradom zdrav.

Jakova Aničića iz Ušća, izvještava Ljubisav, da je zdrav.

Simu Bogdanovića, iz Tulara, izvještava sin, da mu je poslao novac preko Mihajla Dimitrijevića, trgovca iz Obrenovca, da javi na keza u buduću da šalje.

Jelisavetu Milutina Stankovića iz Stubline, izvještava muž, da su: on, Brana, Bora, Milorad, Kole, Terkić zdravi, novac u četiri puta dosad poslao, slaće i buduću.

Leposavu Sv. Milišević iz Obrenovca, izvještava Dragoljub, da je zdrav.

Živojina Nešića iz Skele, izvještava Ljubomir: oglas pročitao sa Tihomirov zdrav.

Stojanku J. Tomotić iz Donje Bukrice, izvještava Andreja Mojsilović, da je zdrav.

**Požarevac:**  
Ružu Rajković, udovu iz Porodina, izvještava Miloš, da je sa Radivojem zdrav.

Ljubomira Bogdanovića, iz Dugmice, izvještava Milorad Milosavljević, da je sa Ljubomirov Tošićem zdrav.

Mihajla Rankovića, izvještava sin Djordje, oglas pročitao, on i Borislav zdravi.

**Smederevo.**  
Svetozar Djordjević izvještava, da su zdravi iz Petrijeva, ovi: Jakov, i

Jančić, Djordjević, Života Savić, Ilija, Božidar, Nastas i Dragoljub Janković, Dragoljub Dukić, Živadin i Milentije Krstić, Čedomir Stefanović, Živko Marinković, Živadin i Spasoje Ivanović, Dobrosav Božović, Miloje Djurić, Milisav i Vladislav Mikić, Milenko Petrović, Stanisav Tomić, Djordje Stošić, sestrići Djurdje i Lazar.

Svetomira V. Stanojevića, iz starog Adžibegovca, izvještava Čedomir, da je zdrav.

Anku Joksimović, izvještava Konstantin, oglas pročitao, zdrav.

Lenu B. Grujić, iz Bašina, izvještava Petar, oglas pročitao, zdravi su on, Dragoljub Ivanović, Vlada Živković, Gliša Ivanović, Trifun Stojković i Aleksandar, Velimir Arsić, Ljuba Čirić, Radivoje i Pavle Sretenović, za njenog brata Miku ništa ne zna.

Ranisav M. Popović, izvještava, da su zdravi iz Markovca: on, Milisav Lj. Milenković, Života B. Milenković, Mihajlo G. Dikić, Gvozden Z. Matić, Miloje Lj. Marković, Marko Rakić; iz Male Plane: Čedomir S. Savić, Života D. Milenković, Milan Z. Stefanović, Milivoje Lj. Minić, Dragomir M. Nešić, Rajko R. Živanović, Dragomir M. Radonjić, Svetolik J. Ružić, Svetislav M. Ivanović, Matija M. Pavlović, Janičije Dimić; iz Adžibegovca: Milutin A. Miroslavljević, Budimir M. Djordjević, Jovan V. Jovanović, Milovan H. Govedarović i Radovan M. Glišić iz Rakinca.

Milovan S. Milovanović, izvještava, da su zdravi iz Baničine: Dušan M. Milovanović i Milutin Marković; iz Krsne: Milan A. Cisić; iz Ratara: Dragutin T. Pinterović, Živan T. Gajić, Luka Z. Blagojević, Filip R. Topalović, Dimitrije Z. Starčević, Vojislav M. Mišulik i Zarija T. Starčević, Vojislav M. Mišulik i Zarija T. Bogičević; iz Male Plane: Marko Rakić.

**Kragujevac:**  
Panta V. Djukić, izvještava, da su ovi umrli: Tihomir N. Srećković, iz Vel. Krčmara; Srećko J. Živić iz Zabara; Ljubomir R. Veljković iz Lapova; Radovan M. Ivković iz Lapova.

Vasiliju Jevte Radosavljevića, iz Sipića, izvještava sin Mihajlo, da su on, Veselin Z. Stamatović, Vladimir Obradović i Miloš Djordjević zdravi.

Milentije Vasiljević, izvještava svoje u Opornici, oglas pročitao, zdravi su on, otac, Vesa, Tihomir Lazarević, Milosav, Sreten i Milan Ilić, Živko Ristić, Vlada Milanović, Milisav, Vojislav i Vladislav Čolovići iz Male Vrbice.

Miloš Milošević, izvještava, da su zdravi iz Donje Sabante: on, Milivoje i Arandjel.

Julu Dragoljuba Vasića, iz Batočine, izvještava muž, da je zdrav.

Mariju M. Ilić, iz Resnika, izvještava sin Živojin, da je zdrav.

Desanku M. Djordjević, Kosovska 36 izvještava Mihajlo, da su: on i Milan zdravi, novac u dva puta poslao.

Antonija Todorovića iz Gledića izvještava Milan, da je zdrav.

Pavla Obradovića iz Sipića izvještava Vladimir, da su: on, Ljubomir, Čedomir, Mihajlo J. Nikolić i Čedomir Djordjević zdravi.

Stajku Vukadinović, Jovanova 87, izvještava Voja, da je zdrav. Miladin je umro 18-XII-1915. Raka Spasin poginuo, da potraži od Miloša četovodje i čiča Radojka po 150 dinara, Kaline žene i Svete iz Drače po 50 dinara, od Stanije Djekić iz Desimirovca 100 dinara, od čiča Docka i Tihomirove žene iz Majnića po 50 dinara svima njihovima, dao sam po toliko, i oni su zdravi.

Živanu Alekse Djordjevića iz Poskurice izvještava Radivoj, da je zdrav s' Aleksom i Radmilom. Darinku Jovčić, Obiliceva 3, izvještava muž Andreja, da joj je dva puta novac poslao, ali ga nije primila što izgleda vidi, poslaće opet, dok novac ne dobije nek prodaje stvari, zdrav je.

Milenko Mesarović iz Arandjelovca izvještava svoje, da je zdrav sa braćom, kao Miloš i Vesa i pobratim Duško zdravi su. Alimpije umro 21-IX. ove godine.

Nedeljka Ilića izvještava Miloš oglas pročitao, zdravi u Francuskoj. Ružicu D. Janičijević izvještava Dušan, da je sa Matom zdrav.

Dimitrija S. Stanojevića trgovca izvještava Strahinja, da je sa Stevicom zdrav, da se njegovog jave i da li im treba od njihovog primanja slati.

Dragoljub P. Radović iz Arandjelovca izvještava, da su zdravi: Milan J. Jostratićević iz Bukovika, Živko V. Minić iz Banje, Branko S. Šević iz Blaznave, Milutin A. Pavlović iz Vrbice, Milovan Erić, Dobrosav S. Djordjević i Vojin M. Maksimović iz Vinčice, Miloje A. Milošević iz Gornje Šatornje, Tanasije S. Stojić, Nikola T. Damnjanović, Jaćim R. Djokić, iz Donje Trešnjice, Živojin M. Marinković iz Zagorice, Radoje M. Lekić, Živomir M. Mišović iz Jelovika, Ilija V. Rajković iz Kloke, Živan J. Škerić iz Lipovca, Svetozar Z. Jelesijević iz Maskara, Milovan M. Novaković iz Masloševa, Živojin O. Lukić iz Plaskovca, Velimir O. Milivojević, Ilija Vujić i Milosav Rakić iz Robrovca, Dimitrije P. Djor-

đević, Živan Dj. Reljić, Danilo O. Manojlović, Dragutin i Milenko Miletić iz Topole, Bogomir T. Stojanović iz Jelovika.

Dragoljub J. Bojović izvještava, da su zdravi iz Adžibegovca: on, iz Borča: Milovan S. Popović iz Bumbareva Brda, iz Belosave: Radisav V. Stojanović i Milovan V. Darović i Radivoje A. Lazarević, Milan M. Stojanović, Milosav J. Kovačević, iz Bara: Dobrivoje D. Bogičević iz Bajčetine, iz Vrbeta: Bogosav R. Raković, Živa Lj. Andjelković i Radomir A. Andjelković, Borisav S. Djordjević, iz Vel. Senja: Svetolik Živković, Vojislav Andrić iz Vrbice, Živojin S. Timotijević iz Veniša, Milan S. R. Vukomanović, Arandjel Nešić iz Vitanovca, Sava M. Stevanović, Velimir M. Djuković, Dragutin T. Masić iz Vučkovice, Dragomir V. Maksimović, Božidar P. Petrović, Milija S. Maksimović iz Prošnice, Kosta M. Djoković, Radovan J. Milekić iz Grabovca Dragoljub Z. Junjić iz Godačice, Vladimir M. Mihajlović iz Grivce, Života D. Jevtović iz Gr. Grivce, Života D. Jevtović, iz Gor. Grbice: Dragomir J. Milosavljević, iz Grošnice Vasilije M. Milovanović, iz Godačice Dragiša S. Miletić, iz Golo-Čela: Milan T. Djordjević, iz Guberevca: Nikodije D. Mirković iz Dragušice, Dragoljub P. Todorović iz Dubrave, Jezdimir M. Nikolić, Tihomir V. Vidojević, iz Drače: Milovan M. Ristić, Bogosav S. Pejović, Čedomir P. Stepanović, iz Dragobračice: Mladen S. Stefanović, iz Drlupa, Djerasin O. Pavlović iz Dragušice: Sreten R. Martinović, Božidar N. Krstanović, iz Dobrače, Bogosav M. Djurdjević, iz Donje Grbice: Tihomir M. Milošević iz Djuri Sela; Milovan J. Milošević, Života B. Djurdjević i Milorad B. Mirković iz Zaboynice; Dragoslav A. Krstić, Živan M. Kacanović iz Kutlova; Jovica J. Minić, iz Kamenice; Milan M. Radisavljević, Milovan J. Nikolić iz Koričana; Ljubomir M. Milutinović, Miloš R. Milovanović iz Kikojevca; Jeremija P. Todorović iz Kosovca; Vidomir R. Milišević, Mihajlo S. Vasović iz Knjica; Dragutin V. Mijatović, iz Lipnice; Stanoje V. Lilić, Teofilu Dj. Teofilović, Živan P. Majstorović, Sreten M. Todorović, iz Milavčica; Vasilije R. Klečanin iz Milakovca; Milosav J. Jevremović, Milosav V. Vidosavljević i Dobrivoje iz Male Pčelice; Stevan M. Blagojević iz Pretoke; Milan M. Glišović, Svetolik M. Urošević iz Pajsijeve; Radonja Lj. Milutinović, iz Petropolja; Petar A. Vučićević, Aleksandar Teofilović, iz Poskurice; Adam Lj. Djurdjević, Miljko M. Ristić iz Pajsijevića; Dobrica K. Danić, iz Pečenoga; Milisav M. Vukadinović, iz Ramače; Bogosav J. Petrović, Živadin P. Gavrilović, Milenko Radenković, iz Raškovića; Radomir R. Janković, Milovan Lj. Avramović, iz Stanova; Dragoljub S. Milosavljević, iz Čestina; Dragomir P. Jošović iz Velikog Senja; Dragomir T. Janjićević, iz Zakute; Božidar K. Milojević.

Milosav M. Jakovljević, izvještava, da su zdravi iz Batočine: on, Milosav N. Simonović i Dušan S. Djordjević, iz Božurnja; Svetislav R. Mihajlović, iz Radujevca; Milutin S. Milojević i Božidar R. Božić iz Bošnjana; Prvul Lj. Milivojević iz Vučica; Dragoljub M. Paunović, Budimir S. Ignjatović, Milan S. Golubović iz Viševca; Ljubisav N. Ilić, Mihajlo M. Radomirović, iz Vel. Krčmara; Tihomir R. Milovanović, Jovan S. Gavrilović, iz Graca; Živadin N. Ristić iz Guberevca; Trifun L. Milišević i Vojislav S. Mirković, Miloje M. Filipović, Živan P. Miletić iz Gorovića, Milivoje A. Ranković, Miladin M. Mihajlović, iz Gornje Grošnice; Dragoje Djoković iz Djurdjeva; Radomir B. Milovanović i Nikola N. Djukić iz Zabara; Radivoje M. Vesić, Svetozar Z. Aleksić, Srećko L. Živić, Dragoljub T. Mitrović iz Junkovca; Mihajlo M. Milivojević, Živojin B. Vasić, Milivoje M. Radojević i Andreja G. Jakovljević iz Kloke; Blagoje M. Vičentićević, Svetozar M. Nedeljković, Mihajlo S. Petrović, Petar V. Rajković iz Lapova; Milosav M. Solunac, Milisav A. Dobrosavljević, Vladimir R. Tomić, Dragoslav R. Milišević, Vladimir S. Todorović, Milosav Lj. Miletić, Vojislav J. Tajčević, Dobrivoje Z. Dostanić, Sreten S. Gligorjević, Svetislav M. Milosavljević, Svetislav K. Jovanović iz Miroševca; Petar D. Djurdjević iz Malog Krčmara; Živojin V. Vučević, Tadija V. Srećković, Milorad M. Djurić, Dragutin J. Stojanović iz Natalinaca; Petar M. Savić iz Popovića; Antonije Z. Petrović iz Sipića; Ilija R. Golubović, Blagoje V. Milanović, Milan M. Nikolić, Stanimir R. Djordjević, Ilija M. Jovanović, Petronije M. Nikolić iz Saranova; Miloje J. Djurić, Radovan P. Jonić iz Sepca; Milorad S. Rašić, Aleksandar V. Vuković, Velimir P. Ilić iz Sipića; Milovan R. Nikolić

CIJENE OGLASIMA:

Osmisla jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mail oglasniku: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmisla jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mail oglasniku: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Ljekarska pomoć. Dentista F. B. Brill - Beograd.

Makedonska ul. 5 (do Pošte).



ube vešalice u zlatu i u kaucuku samo se u moje Ateljeu izradjuje po najboljem originalnom sistemu. Primam od 8-12 i 2-6. 28109-1

Kupovine i prodaje

Kupila bih polovan piano. Ponude stali na administraciju istog lista pod znakom „Piano 267“. 27953-2

Traži se dobar piano pod kizaju ili na prodaju. Obratiti se na adresu administ. „Beogr. Novina“ sub „F. 282“. 28179-2

Klavir (piano) polovan, dobar tona, ko ima na prodaju neka se javi g. R. P. Obiljež venac 46, gornji sprat desno. 28131-2

Namještenja.

Potrebna su mi dva sedziška radnika, jedan stariji a jedan mlađi. Plata je dobra i posao je staln. Bliza izvešta u Kolarčev ulici br. 4. kod Beogradjanina. Iz unutrašnjosti i sa strane treba pisane ponude. 27930-3

Razno.

Vasa Popović, bivši nadzornik u Zajači umoljava se, da piše u Zajači. Kouci, prometna uprava, Zajača. 28125-5

Izgubljeno

31. januara u jutro, idući od akcionarskog milna do svog stana Sarajevska ulica br. 58 izgubio sam notes u kome je bilo 16 kruna i ostale za mene same važni dokumenti. Molim onoga, ko je našao, da mi notes sa dokumentima done, a novac neka zadrž kao nagradu. Radisav Peković, radnik akc. milna. 28110-5

KORESPONDENCIJA.

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim da me izvestite, da li je živ i zdrav Djordje Golubović, zandarmerijski podnarednik, koji je u posljednje vrijeme bio na službi pri vojnoj stanici u Mladenovcu, Djordje se do danas nikako nije javio. U isto vrijeme, da mu se javi, da smo mi svi kod kuće živi i zdravi. Ostaje blagodarina Zorka žena Djordja Golubovića iz Lapova, okrug kragujevački. 27834-8

Svetislavu Veljkoviću, Svačarska. Izvestite me o Svetislavu Vesnog, da se Radomir nalazi u bolnici. Molimo to svi Tiso, da se o Radomiru tačno izvestite i nam isto prije javi, da li se Radomir i sad nalazi u bolnici i od čega je bolestan, ako je moguće neka nam se on lično javi. Ako je njemu nemoguće onda nas to uvijek kad se javlja tvovima izvesti o njemu. Svi te molimo i pozdravljamo tebe i Radomira, Vukosava S. Jovanovića, Markovca smederevski. 27835-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim, da javite mome sinu Radivoju Bojčiću, obvezniku pontonerskog mostovskog polutrena, šumadijske divizije 1. poziva, da smo kod kuće svi živi i zdravi i da za nas i Mitu ništa ne brine. Molimo vas da imenovanog Radivoja pronađete i ovo mu dostavite s tim, da se i on nama preko vas javi. Ostaje blagodarina Velisav Bojčić iz Markovca, Palanka. 27836-8

Mih. II. Ristić - Čačak

Jovanu Premoviću, Ženeva. Izvestite moga brata Vojislava T. Jovanovića, da sam sa Micom kod šika Djoke Jovanovića, poslastičara u Čačku. Novca neka daje Miloradu Jovanoviću, maturanu u Jausiers, Francuska, i neka nas izvesti, koliku sumu može davati mjesečno. Od prete Sreće dobio sam 159 kruna. Ljube ruku i unaprijed blagodarim Stevanu i Mica Jovanović, Kaiser Wilhelm br. 11. Čačak. R. 587

Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Molim vas izvestite Jovana Nešića iz Markovca posinog 11. okružne pukovske komande, da smo kod kuće svi zdravi i živi i neka me izvesti šta je sa Ljubisavom Milčevićem, Dragutinom Pešićem, Milanom Milenkovićem svi iz Markovca, Milanom Zdravkovićem iz Lapova, Nikolom Raspopovićem iz Starog Adžibegovca, svi vojni obveznici 11. puka. Blagodarina vam Polka Nešić iz Markovca, srez oraški. 27865-8

Gospodinu Koči Liočiću, Ženeva, Bernerstr. 1. Molim vas izvestite Kočo dostavite ovo Bogdanu Nešiću: Poštovani braco Boro! Vašu kartu pisanu 5-X. 1916. došla sam, u kojoj mi javljate, da je moj brat Mija s vama zajedno. A dobio sam od moga zeta Miloša Džamlića kartu, gdje javlja, da je moj brat umro prije 1 mjesec. Zato vas molim, ako je živ, neka nam se javi on pismom; ako je pak umro, izvestite nas vi preko novina. Pozdravljamo vas Dera i Bosko Mitrović, Kruševac, Schulstr. 40. 27867-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva, za Manojla Golubovića, šumadijska pekarska četa, br. 801. Dragi Manojlo! Tvoju kartu i oglaš došla sam i pročitala. Pošlate sume novca primila sam i posljednju sumu od 500 kruna. Za Gradimiru ne brini, jer nam se često javlja. On kao i mi svi zdravi smo. Pozdravljaju te i ljubio svoja tvoja djeca i Ruža Golubovića. Kruševac, 27868-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva, Svačarska. Molim, da izvestite moga muža Aleksu Todorovića, advokata iz Beograda, da sam ja i kćerka Milica žive i zdrave u Smederevu sa Marjom. Blagodarina Ruža Todorović. 27869-8

Gospodinu Jovanu Popoviću, 25. Rue des Alpes, Ženeva. Hvala na izvješću za Dim. Solajića. Mi smo zdravi. Molim vas poradi, da mi se pošalje moga učiteljska plata od 1. novembra 1915. po 50 dinara mjesečno. S pozdravom Milutin Žulović, Vračević, Mionica. 27875-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. Veliko vam hvala na pažnji, koju ste mi ukazali. Što me izveštavate za moga muža Manojla Petrovića, pekarska četa, 2. poziva, drinske divizije. Molim vas izvestite moga muža, da sam zdrava i sa radnjom radim. Ništa neka ne brine. Familija je sva zdrava u selu. Neka mi javi za moga brata. Ljubica i djeca zdravi su. Miću javi, da je majka živa i Ranku kaže, da su njegovi svi zdravi. Ranka mnogo pozdravi, a tebe mnogo pozdravila i vole tvoja žena Lepa. Unaprijed vam blagodarim, Leposava Petrovića, Užice, III. ulica br. 27. 27884-8

Jovi Jovičiću i Stevi Aćimoviću, Ženeva. Molim vas dostavite ovo mome sinu Dobriću Jovanoviću: Dragi sine! Dobila sam od tebe nekoliko karata. Svi smo srećni, kada od tebe dobjemo izveštaj. Gledaj te se češće javljaj, jer me samo tvoje javljanje održava u životu. Ne brini ni o čemu. Slikaj se i pošalji mi sliku, jer te se majka mnogo uželjeva. Tebe i Tasu svi mnogo pozdravljamo. Ljubi te tvoja, svako ti dobro želeća, majka Milica J. Jovanović, Užice. 27892-8

Gospodinu Zulejčicu, lekara, Hotel des Familles, Ženeva. Molim te Jeso, ako ti je moguće što prije, da mi pošalješ svu moju penziju, jer moram imati veću sumu novca, pa o te se odužim, a imam i oko imanja dosta najprećih izdataka, i ako nekakvog prihoda nemam. Do sada sam primila od Andje svega šest pošiljaka, koje su mi jedva za život stizale. Primite svi pozdrav od vaše brižne Mileve Gvozdić, Resavska 54, Beograd. 27978-8

Radisavu J. Jovanoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Rok Sandra kći Velje Jovanovića iz Golubca, molim vas da se raspitate za njegov brata Milla, koji se nalazi u Niču, je li još tamo i kako je? Kao i da li su što saznali o Svetozaru Jakovčiću njihovom ujaku. Tako isto molim sestrici pokojnog Laze Veljkovića Mika, da se obavijestite za Milana J. Miloševića, obveznika vladarskog puka. Mi smo svi zdravi i svi vas pozdravljamo. Vaša Aca Jovanović, Uskočka 10, Beograd. 27914-3

Gospodinu Žiki Miletiću, Elite Hotel, Ženeva. Četiri posljednje pošiljke, koje iznose ukupno oko 1700 kruna primila sam. Molim izvestite o ovome moga muža i javite mi ujedno, da mi i dalje preko vas šalje novac. Sa pošiljkom ubrzajte, i moje potraživanje ispunite. Unaprijed vam mnogo blagodarim i pozdravljamo vas Čala S. Protić, Kralja Milara ul. Nr. 43, Beograd. 27915-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Genf, za gospodina Djordja Čohadžića. Primio sam novac za Aleksu Davidovića vešta i tražim ga preko novina. Molim vas sjetite se i mene. Pozdravite Šiška, hvala mi na sjećanju. Moj Dušan nije mi se javio, u Niču je, raspitajte, da li je u školi i šta radi, javite mi, da smo mi zdravi u Beogradu. Molite za ovo i Stevu Aćimovića, Zaira i Mih. Tadića. Vaši su zdravi. Jovan Knežević, Kosovska 27, Beograd. 27923-8

Gospodini Sofiji Vlad. Nedeljkoviću, marvenog lekara, Niš. Dragi gospodine! Molim vas budite tako dobri, pa me izvestite, šta te sa mnom stvarima, da li su još u kući ili ih gazda gdje od sklonio. Molim odgovoriti preko „Beogr. Novina“. Doći ne mogu. Unaprijed blagodarim i pozdravljamo sve. Milica O. Nikolićka, Čačak, Mackensenstrasse 6. 27926-8

Milanu Tanaskoviću, Avenue du Mail 4, Ženeva. Poštovani gospodine! Budite dobri dostavite mome mužu sljedeće: Dragi Radoslave! Novac, koji si poslao, primila sam. Gledaj i u buduću, da mi pošalješ. Mi smo svi zdravi. Dragan i Sveta moga Boga za svoja čika Lulu, da im se vrati. Mama se mnogo brine za tebe. Ujna te molim, da javiš Viti, da je ona zdrava, ali u oskudici. Neka joj pošalje novac preko mene. Pozdravite te i ljubio svi tvoji, Bosiljka Gilišović, Avakumova 32, Beograd. 27932-8

Gospodinu Miši Trifunoviću, Krf. Molimo za izveštaj o Strahinu Antonijeviću, vojnik kod provijant komore drinske divizije, 1. poziva. Lazara Antonijevića, 3. poziva, telefonskog odjeljenja, 4. puka. Petar Makić, obveznik 3. poziva, 4. puka, 4. bataljuna i Radomira Mirovića, bolničara 17. puka. Svi iz drinske divizije. Unaprijed zahvalan Rajko Antonijević iz Užice i Stana Antonijević, Kneževlje Ljubice ulica 11. 27934-8

Radoju Radojloviću, Solim. Poštovani braco Radoje! Sa djecom blagodarim ti na poslatom novcu. Ja mislim da pojmama moje stanje, pošto se Zika nalazi u Austriji, a ja sa sedmero djece bez ikakvih sredstava za život, jer nikakvu pomoć ovdje ne primam. Molim te Radoje, da se mene i djecu i u buduću sjećaš. Djeca ti šalju rukoljub, a ja te mnogo pozdravljamo, tvoja snajga Sava Z. Josimovića, Mionica, okrug Valjevo. 27935-8

Jovanu Premoviću, Ženeva. Najljubaznije vas molim, da me izvestite za Dragicu Todorovića, vozara moravskog artiljerijskog puka, 1. poziva, 9. baterije, da su njegovi živi i zdravi sa Persom u Zvernoj. Izvestite preko „Beogradskih Novina“. Unaprijed blagodarim Mih. Kaladžić, Obrenovac. 27909-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. Sa pozivom na vaš oglaš Nr. 3938. molim vas, da izvestite moga sina Svetozara Gavrilovića, trgovca iz Čačka, da sam oglaš pročitala, koji me je mnogo obradovao, jer mi je najveća radost, kada su živi i zdravi. Neka se češće javljaju. Njih pozdravila, a vama blagodarim Zivka Gavrilovića, Čačak. R. 593

Gospodinu Petru Obradoviću, rezervnom kapetanu 10. puka, 2. poziva. Molim vas lijepo, da se raspitate o Radoju Janiću, podnaredniku, 2. baterije, brzometnog divizionu, 10. puka, 2. poziva. Izvestite preko gospođe Milke. Unaprijed blagodarim Roza Janića iz Trnave, Čačak. R. 588

Jovanu Premoviću, Ženeva, za Kostu Dr. Riznića, Nica. Mnogo vam blagodarim na izvješću o mome milom sinu. Svaki glas o njemu usreći nas i oživl. Molim javiti Milovanu, da smo svi zdravo. Njega, Jovu, Milivoja, Milutina i Milla mnogo pozdravljamo, moleći Boga, da nam se što prije vrati. Nbrojeno njezinu zagrljala, poljubica i ljepih želja svome ljubimcu šalju sestre i otac Dimitrije. Vas iskreno pozdravljaju Dimitrije Lazović, Čačak, Mrazekstrasse 4. R. 589

Gospodinu Milanu Čemerikoviću, Ženeva. Novac poslata snajga je primila i nama poslata potrebnu sumu. Ona je bila u Skoplju, a sad živi sa Ružom i Nišu. Svi smo zdravi i brinemo za vas. Ovim putem odma nas izvesti o Mih. Andri i Stojanu, a njih mnogo pozdravi. Pozdravljaju i ljube te tvoje sestre i majka Jelisaveta Čemeriković, Prizeur. 27948-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. Kao vama nepoznata ja vas učtivo molim, da izvolite izvestiti Bezu Spasića iz Raklnca, komandanta 5. odjeljenja municione kolone, dumavske divizije, 2. poziva, da smo svi kod kuće živi i zdravi i da se za kuću ne brine i da nam piše preko Jovana Tasića u Palanku, okrug smederevski, Teretna ulica broj 1. Unaprijed vam ostajem blagodarina Kosara žena Bože Spasića iz Raklnca srez moravski, okrug požarevački. 27954-3

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. Kao vama nepoznata ja vas učtivo molim, da izvolite izvestiti Životu J. Milanovića iz Raklnca, volnika pekara, rezervne trupe 1. poziva, da smo svi živi i zdravi i da se za kuću ne brine i da nam piše što češće, pošto za njega ništa ne čujemo. Neka nam piše preko Jovana Tasića u Palanku, okrug smederevski. Unaprijed ostajem blagodarina Stevana žena Živote J. Milanovića iz Raklnca, srez moravski, okrug požarevački. 27955-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva, za Ostoju Trifunoviću, majora bitoljske divizije. Kod kuće svi smo živi. Sa zdravljem nismo najbolje. Kako si ti? Što se ne javljaš? Mnogo brinemo. Ja sam sa zdravljem hrdjav, često dobijam bolove u ušima. Javi se odmah preko gospodina Aćimovića u Ženevi. Svi te pozdravljamo, a najviše tvoj Borivoje. Molim dostavite mome bratu Radoju Trifunoviću, telegrafistu štaba 1. armije: Šta je sa tobom, te se nikako ne javljaš? Brinemo za tebe. Javi se odmah preko gospodina Aćimovića u Ženevi. Javi mi, šta je sa Andjelkom, nikako se nije javio. Pozdrav tvoj brat Borivoje. Vama gospođine Aćimoviću mnogo blagodarim na trudu Borivoje Trifunović, đak gimnazije. Valjevo, Kosančića 22. 27958-8

Peri Dojkiću, Ženeva. Na tvoje pismo dao sam odgovor u oglaš „Beogradskih Novina“ još u novembru: Ništa mi ne odgovaraš. Molim te izvesti moje snove, da je naš zet Kosta Mitrović umro 10. oktobra. Svi drugi zdravi su, radnja radi. Traži, da ti pošalju izveštaj za sve Topolce, koji su živi i zdravi iz sela i varoši. Jelina familija sva je zdrava, Djura Borušić umro je u novembru. Srdačan pozdrav Gaja Švabić, predsjednik opštine, Topola. 27970-8

Aleksu Grebenareviću, Ženeva. Dragi prijok! Izvesti me za Jocu, tako isto za moje snove Peru i Ljubu. Snaji Paraskeji poslao sam do sad 500 kruna, slaću i u buduću, izvesti Jocu i odgovori mi. Srdačni pozdrav Gaja Švabić, Topola. 27971-8

Gospodinu Dobrivoju Petkoviću, Ženeva. Vaše sam pismo od 28.-XII. prošle godine dobila, a tako isto i Jovinu sliku. Hvala vam. Vašoj majci kad mogu novac šaljem. Pozdravljaju vas Evgenija D. Jovanović, Beograd, Visoki Dečani 15. 27977-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. Za cijela 1916. godinu platu nisam primila. Molim za brzu pomoć, jer sam opterećena sa sedam članova porodice. Platu sam primala na kasni blagajnice okruga požarevačkog. Unaprijed blagodarina, Sofija Todorovića, učiteljica iz Raklnca, a sada u Palanci smederevskoj. 28036-8

Stevi Aćimoviću, Ženeva. Jakov Avramović, Čačak, Karl Franz Josef 46, sa 5 članova porodice, molim, da mi se pošalje plata njegovog sina Milutina Avramovića, služitelja sekcije čačanske bolnice. Mileva žena Milosava Todorovića, opštinskog kvartalnika iz Čačka, Karl Franz Josefstrasse 45, sa troje djece. Muž joj je u Madjarskoj. Molj za platu. Za invalide: Mileva udova počivšeg Filipa Rakićevića sa četvero djece. Riješenja: Čačanskog prvostepenog suda 2972-95, glavnog državnog računovodstva I. D. R. Br. 10703-915. Čačanska okružna blagajna 7055-915. Str. 92-186.

Persa udova Milena Mandića sa četvero djece. Riješenje užičkog prvostepenog suda Nr. 5862. Glavni državnog računovodstva I. D. R. Br. 9442-915. Čačanske okružne blagajne B. Br. 6354-915. Milijana udova Veljara Vlakovića sa 1 djetetom. Riješenje vojno-invalidskog suda R. Br. 225-914. Čačanske okružne blagajne B. Br. 5161-915. Sve tri su iz Villuše, srez trnavski, okrug čačanski. N. 595

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545. M. B. - Ženeva. Mnogo cenim gospodine! Molim vas lijepo, da me izvestite, da li je živ i zdrav moj sin Dušan Aćimović, kolar pri dumavskoj artiljerijskoj radionici, topovske šupe, Beograd. Javljalo mi se prije četiri mjeseca kartom iz Ženeve. Molim vas izvestite moga sina, da smo ja i čiča u kući i istoj ostali, živi smo i zdravi. Unaprijed blagodarim ostajem majka, Katica Mitrovićka, Jove Ilčića ulica 159. Miloševac. 27983-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva, Case 3545. Molim vas za izveštaj, da li su živa niže imenovanica: Alimpije Milanović, obveznik 1. čete, 1. bataljuna, XI. puka, 1. poziva komora; Božidar Milanović, I. eskadron, 3. konjički puk, aktivne konjice i Mihajlo Stepanović, redov 5. čete, 1. bataljuna, XI. pješadijskog puka, 3. poziva. Na njezinu dobru naprijed blagodarim, Života Milanović, Sepci, srez Rača, okrug kragujevački. 27984-3

Dimitriju-Miti Lazareviću, Atina. Molim te dragi Mitu, da mi, ako ti je ikako moguće, pošalješ 100 kruna, jer sam veoma slaba i bolesna. Pozdravljaju te i sve tvoje Kristina Lazarević, Ohridska ulica 8, Beograd. 28006-8

Djoki Kostiću, sudiji, Ženeva. Molim vas dostavite ovaj oglaš Kostu Novakoviću, rezervnom kapetanu: Dragi sine! Sretni smo, kad saznasmo, da si zdravo. Dobili smo tvoje pismo i 3 karte, u kojima javljaš, da si pročitao moj prvi oglaš. Novac, koji si poslao Rosi i djeci još nisam dobio i tvoju fotografiju, koju željno očekujemo. Zorka i Čeda sa djecom u Valjevu. Kosa sa djecom u Obrenovcu, Ostoja sa majkom. Soja sa djecom i Nastom u Užicu i svi su zdravi, kao i mi kod kuće. Toplo te pozdravljamo i volimo svi. Tvoj otac Petronije Novaković, Fehervarova ulica 7, Čačak. 28030-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. S pozivom na broj 25130-8 panova molim za brzu pomoć, jer sam opterećena sa šest članova u porodici, a ova zavist od mene. Kredit je kase Državne Stampinge Ministarstva Prosvjete. - Persida Djordjevićeva, činovnik Državne Stampinge, ministarstva Prosvjete, Pa. ulica. 28037-8

Našoj dobroj i miloj majci + Albijani udovi poč. Djordja Jovanovića iz Smedereva davaćemo u sredu 7. II. 25. I. u 10 1/2 sati godišnji pomen u ovašnjoj crkvi Sv. Marka. Molimo srodnike i prijatelje da izvole prisustvovati tužnom pomenu. Beograd, januara 1917. Ožalošćeni: sinovi: Tanasije S. Ristić, trgovac, Stevan Dj. Jovanović, sudija, Petar Dj. Jovanović, bankovni činovnik; snajke: Kosara i Danica; unuk: Djordje; unuke: Zivka, Jela i Olga, i ostala familija. 28062

Našem nigda nezaboravljenom jedincu + Borivoju S. Dragoviću podblagajniku okruga zvečanskog, koji je preminuo daleko od svojih roditelja u Kosovskoj Mitrovici i tamo sahranjen, davaćemo godišnji pomen u nedelju 4. februara 1917. u 11 sati u našoj kući Trnaska ulica br. 8. 28083

Do groba ožalošćeni: roditelji: Persida i Sreten V. Dragović - učitelji. 28083

Gospodinu Zafiru Stankoviću, Genf, Suisse 31. Decembre Nr. 71. Pošto sam bolestan a u oskudici pored dosta uloženoj novca kod Beogradske zadruge po knjizicama br. 4071 i 4072, to vas lijepo molim poradike kod zadruge, da mi pošalje po svakoj knjizici po 500 kruna i to odmah preko neke banke ili preko gospodina Todoru Mihajlovića, člana odbora, koji će mi istu sumu u knjizicama otpisati. Gospodin Todor me je na vas uputio. Blagodarim Mihajlo Bogdanović, bivši šef stanice, Braće Nedića 17, Beograd. 27999-8

Miki Mitroviću, Ženeva. Molim izvestite me za Životu Jovanovića iz Sepaca, srez lopički, okruga kragujevačkog, sofera 4. odjeljenja šumadijske divizije, traži ga Jovan Jovanović iz Sepaca. 27985-3

Gospodini Dr. Dragi Liočiću, Lausanne. Za posljednjih 18 mjeseci primio sam od vas preko gospodina Leka dvjesto i trista kruna. Dužan sam na tri mjesta. Molim vas pošaljite mi od moje zarade više, jer ne mogu izdržati. Inače moram imanje napustiti i u varoš se preseliti da nadničim. S poštovanjem, Danilo i Kosara Kovačević, Topčidersko brdo 28, Beograd. 27996-8

Gospodin Dragi Urošević iz Jagodine, Ženeva. Vaši sam eljenju kartu od 21. ov. mj. dobio danas, u kojoj mi javljate, da je moj sin Stojadin zdrav. Ja vas ovim ponovo molim, da me tačno o njemu izvestite, jer sam čuo, da je u San Giovanni umro. Vaša je majka zdrava, a čika Vasa radi u radnji. Mnogo vas poštuje i pozdravlja Mihajlo Jovanović zvanji Čiča, hoteller, Jagodina. 28040-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. S pozivom na broj 25130-8 panova molim za brzu pomoć, jer sam opterećena sa šest članova u porodici, a ova zavist od mene. Kredit je kase Državne Stampinge Ministarstva Prosvjete. - Persida Djordjevićeva, činovnik Državne Stampinge, ministarstva Prosvjete, Pa. ulica. 28037-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. S pozivom na broj 25130-8 panova molim za brzu pomoć, jer sam opterećena sa šest članova u porodici, a ova zavist od mene. Kredit je kase Državne Stampinge Ministarstva Prosvjete. - Persida Djordjevićeva, činovnik Državne Stampinge, ministarstva Prosvjete, Pa. ulica. 28037-8

Ekspozitura Englesko-Austrijske Banke u Beogradu

Saborna ul. 23 ima na svome stovarištu na prodaju KOKSA ZA GORIVO odličnog kvaliteta. Prodaja na više i na manje jeftinom cenom. Prodaja je uslijed opadanja vodostaja opet poduzeta i željene količine mogu se na stovarištu odmah podići.

Oglašujte u „Beogradskim Novinama“. Bečka Restoracija „Mali Vojnik“, preporučuje svoju dobru kuhinju. Prima predbrojnice mesečno. Umjerene cijene. Dnevno u jutro sveži gulaš. Dobra prirodna pića, brza posluga. Kost izdaje: Milan Urošević. S poštovanjem Kriste Leopold. 28124

Sa netezmernim bolom u duši izveštavam srodnike, prijatelje, poznanike u Srbiji i na strani, da čemo našoj miloj ćerčić, unuki, sestri, bratanci i sestrićini + Julijani-Juli učitelj III. raz. osn. škole davalj godišnji pomen 7. februara u 10 časa pr podne u ovašnjoj crkvi. Ne mogosmo je spasiti od smrti od nelječive bolesti zapalenja mozga. Tužni još bejssmo i rane nam ne zarastaju za izgubljenim dvogodišnjim anđelčetom Milanom, ona odavsa svoju milu Seju. Uvijek tužom ne možemo, a da ne zahvalimo gospodinu Dr. Evgel Parcel, koji se do posljednjeg časa trudiše da je od smrti spase svojoj familiji. Kom-šijama, koji se trudjahu, da nam bol i tugu ublaže. Takodjer svima građanima u mestu i okolini, koji je ispratiše do večne kuće, neka je veštia hvala. 29. januar 1917. g. Aleksandrovać.

Ožalošćeni i netaušni roditelji: Danica i Milan Lazović; deda: Grula Lazović, Novica Milić; baka: Milka; brat: Momčilo; čika: Mihajlo; ujke: Thimor i Dragoljub; tetke: Jula, Mica, Stamen, Soja, Vula, Vuka, Stana; ujna: Dana; teče: Jokica, Zika, Svetolik i ostala familija. 28120

Gospodinu Stevi Aćimoviću, Ženeva. Dole imenovanu mole za dejstvo, da im se pošalje invalidska potpora: Mileva udova Vitomira Maksimovića iz Krstaca, srez dragačevski, sa 4 djece i starom svekrvom. Primila 30 dinara. Riješenje kraljevačkog prvostolnog suda Nr. 2852. Dragičevskog poreskog odjelj. 6450-915. Strana 107. Br. 355-915. Rajka Ljubomira Kovačevića iz Rtara, srez Dragičevski, srez trnavski, okrug čačanski, bivši obveznik 1. čete, 1. bataljuna, 5. prekobrojnog puka, 1. poziv. Poginuo na Ceru. Akta se nalaze na riješenju. Zorka udova poč. Mihaila Stefanovića iz Goricanja, srez trnavski, okrug čačanski, bivši obveznik 4. čete, 3. bataljun dopunskog puka, šumadijske divizije, 2. poziva. Poginuo 21.-XI. 1914. na položaju Gojna-Gora. Prima 30 dinara mjesečno. Ima 7 djece. Riješenje čačanskog prvostepenog suda Nr. 5794-915. Angelina udova Dušana Karića iz Krstaca, srez dragačevski, okrug čačanski. Primila 30 dinara mjesečno. Riješenje čačanskog prvostepenog suda Nr. 12.308-914. List 19. Broj 201. R. 586